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Plecarea 
din Capitală

Sol al dorinţei noastre du p r ie te n i şi colaborare ou toate
popoarele lumii, tovarăşul N I C O L A E  C E A U Ş E S C U  

a plecat ieri în ţările Americii Latine

Şedinţa
Comitetului Executiv 
al C. 0. al P. C. R.

în ziua de 28 august a.c. a avut loc şedinţa Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

în cadrul şedinţei, Comitetul Executiv a aprobat pro
gramul vizitei pe care tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, o va întreprinde 
intr-o serie de ţări din America Latină. Salutînd această 
vizită ca un important act de politică externă al ţării 
noastre, Comitetul Executiv a apreciat că ea va contribui 
la dezvoltarea prieteniei şi colaborării cu ţările Americii 
Latine, la cauza generală a destinderii şi înţelegerii între 
popoare, la promovarea unui climat internaţional de pace 
şi securitate.

Comitetul Executiv a aprobat, de asemenea, o serie de 
măsuri pentru strîngerea în cele mai bune condiţiuni a 
recoltei din acest an, precum şi pentru desfăşurarea la 
timpul optim a însămînţărilor de toamnă şi a celorlalte 
lucrări agricole de care depinde obţinerea unor recolte 
sporite în anul viitor.

Comitetul Executiv a soluţionat, de asemenea, unele 
probleme ale activităţii curente.

Havana îşi aşteaptă
înaltul oaspete

Havana 28 — Corespondentul Ager- 
pres, Mihai Fabian, transmite: Ha
vana are un aer sărbătoresc şi solemn, 
caracteristic marilor evenimente. Bine 
aţi venit tovarăşe Nicolae Ceauşescu, 
Bun venit solilor poporului frate ro
mân, Trăiască prietenia dintre popoa
rele cubanez şi român. Sínt nutmt 
câteva din lozincile care pot fi văzute 
pretutindeni în capitala Cubei socia
liste, în ajunul vizitei pe caro secre
tarul general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat ai Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, 
o întreprind în această ţară la invi
taţia tovarăşului Fidel Castro Rtiz, 
prim-secretar al C.C. al Partidului 
Comunist din Cuba, prim-ministru al 
Guvernului Revoluţionar al Repu
blicii Cuba.

Frumosul oraş de îa tropice şi-a în
cheiat pregătirile pentru a-1 întîmpina

cu o deosebită căldură şi entuziasm pe 
conducătorul partidului şi statului 
nostru. Aeroportul internaţional Jose 
Marti — marea jioartă aeriană a 
Havanei, unde astazi, la ora 10,30 
(ora locală) va ateriza avionul prezi
denţial este pavoazat cu drapelele Ro
mâniei şi Cubei. Două mari lozinci 
cu urări de bun venit în limbile .ro
mână şi spaniolă încadrează un imens 
portret al tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Pe traseul de la aeroport pînă îa 
reşedinţa care urmează să fie pusă la 
dispoziţie înalţilor oaspeţi .pe timpul 
vizitei, ca şi pe ártereit principale ale 
Havanei, flutură tricolorul românesc. 
De-a lungul şoselei, străjuită de pal
mieri, ce duce spre centrul oraşului se 
văd pretutindeni pancarte cuprinzând

(Continuare în pag. a IV-a)

Marţi după-amiază, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreuna cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, au părăsit Capitala, plecînd 
intr-o vizită oficiala într-o serie de 
ţări din America Latină.

în aoeastă vizită, şeful statului ro
mân este însoţit de tovarăşii Ion Pă- 
ţan, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, ministrul comerţului exte
rior, Ştefan Andrei, secretar al C.C. al 
P.C.R., George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, Bujor Almăşan, mi
nistrul minelor, petrolului şi geologiei, 
consilieri şi experţi.

Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
într-o serie de ţări ale Americii Lati
ne — prima vizită a unui şef dc stat 
român pe acest continent — constituie 
un eveniment de o deosebită însemnă
tate, un important act de politică ex
ternă al ţării noastrj; cu profunde sem
nificaţii in evoluţia relaţiilor de prie
tenie dintre România şi aceste state, 
dintre poporul român şi popoarele 1a- 
tino-atnericane, servind in acelaşi timp 
nemijlocit cauzei generale a păcii, înţe
legerii şi cooperării internaţionale.

Legată prin aspiraţiile generale de 
libertate, pace şi progres, precum şi 
prin afinităţile de limbă şi cultură cu 
popoarele latino-americane, România 
a edificat relaţiile sale cu statele în
scrise pe itinerariul vizitei conducăto
rului partidului şi statului nostru pc 
baza trainică a respectării principiilor 
suveranităţii şi independenţei naţiona
le, neamestecului în treburile interne, 
egalităţii şi avantajului reciproc, a 
dreptului fiecărei naţiuni de a fi sta- 
pină pe destinele ei.

Prima etapă a acestei călătorii o 
constituie Republica Cuba, unde se
cretarul general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat' al Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu vor face o 
vizită oficială de prietenie la invitaţia 
tovarăşului Fidel Castro Ruz, prim-se
cretar al C.C. al Partidului Comunist 
din Cuba, prim-ministru al Guvernu
lui Revoluţionar al Republicii Cuba. 
Vizita în Cuba, primul stat socialist 
din emisfera vestică, va contribui la 
adincirea relaţiilor frăţeşti dintre cele 
două ţări şi popoare, relaţii care se 
bazează pe comunitatea dc orînduire 
şi ţeluri, pe interesele comune.

După cum s-a mai anunţat, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu vor mai c» 
fectua pe continentul latino-american 
vizite oficiale în Republica Costa-Rica, 
fa invitaţia preşedintelui Republicii, 
Jose Figueres Ferrer; in Republica Ve
nezuela, la invitaţia preşedintelui a-

cestei ţări, dr. Rafael Caldera; în Re
publica Columbia, la invitaţia pre
şedintelui dr. Misacl Pastrana Borrero; 
in Republica Ecuador, la invitaţia pre
şedintelui Republicii, general dc bri
gadă Guillermo A. Rodriguez Lara; in 
Republica Peru, la invitaţia preşedin
telui Republicii, general de dis-izic 
Juan Velasco Alvarado; in Republica 
Chile, la invitaţia preşedintelui, dr. 
Salvador Alicndc Gossens, şi în Repu
blica Argentina, Ia invitaţia preşedin
telui acestei ţări, dr. Raul Lastiri.

l.a plecare, pe aeroportul Otopcnî, 
lovurăşu! Nicolae Ceauşescu şi tovară
şa Elena Ceauşescu au fost salutaţi de 
lovarâşii Ion Gheorghc Maurer, Emil 
Bodnaraş, Manea Măncscu, Paul Nicu- 
lcscu-Mizil, Gheorghc Pană, Gheorghc 
Kădulcscu, Virgil Trolin, Ilié Verdcţ, 
Maxim Berghianu, Gheorghc Cioară, 
l ina Ciobanu, Florian Dănălache, 
Janos Fazekas, Petre Eupu, Dumitru 
Popesc», Eeonte Răutu, Gheorghc 
Stoica, Ştefan Voitec, Petre Blajovici, 
Miron Comstantincscu, Mihai Dalca, 
Miu Dobreseu, Ion Iliescu, Ion Ioni- 
ţ.î, Ion Stănescu, Mihai Tetcscu, Iosif 
Lgl.tr, Richard Winter. Conducătorii 
de partid şi de stat nu venit la aero
port împreună cu soţiile.

Erau prezenţi, de asemenea, membri 
ni C.C. .il P.C.R., ai Consiliului dc 
Stat >i ai guvernului, conducători dc 
instituţii centrale şi organizaţii ob
şteşti, generali, ziarişti români şi co
respondenţi ai presei străine.

Au fost dc faţă Enrique E. Earoza, 
ambasadorul Republicii Peru, Homcro 
Julio, ambasadorul Republicii Chile, 
Juan Carlos Marcelino Bcltramino, 
ambasadorul Republicii Argentina, Jesu 
Mendizabal, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Republicii Cuba, Alvaro 
Rocha Latinde, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Republicii Columbia, 
Hematii Escobair Cabrera, însărcina
tul cu afaceri ad-interim al Republicii 
Venezuela, şefi ai misiunilor diploma
tice acreditaţi Ia Bucureşti, alţi mem
bri ai corpului diplomatic.

Numeroşi bucureştcni aflaţi la ae
roport, au salutat cu căldură pe şeful 
statului român, pe tovarăşa Elena 
Ceauşescu, exprîmind aprobarea depli
nă faţă de vizita pe care o întreprin
de, încrederea că ea va deschide noi 
şt ample perspective relaţiilor dintre 
ţara noastră şi statele continentului 
latino- american, servind atit intere
selor fundamentale dc progres şi pace 
ale poporului român şi popoarelor din 
America Latină, cit şi cauzei destinde
rii şi colaborării internaţionale. Ei au 
adresat din inimă urarea de drum 
bun şi succes deplin conducătorului 
iubit al partidului şi statului în a- 
ceastă nobilă şi ’importantă solie de 
pace.

(Agerpres)
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Eforturi mai judicios 
corelate şi un plus 

de atenţie la... amănunte!
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r în judeţ-

•> Ieri la ora 15, a avut loc la 
Comitetul judeţean Sibiu al ffl.T.C. 
o şedinţă de birou. în care s-a a- 
naîiza-t preocuparea organelor şi 
organizaţiilor IF.T.C. din comerţ 
$i cooperaţie pentru pregătirea pro
fesională şi educarea tinerilor din 
unităţile de deservire a populaţiei. 
Au participat secretari ai organiza
ţiilor de partid şi EJ.T.C. de îa ti
ni taţile de deservire din judeţ.

Şedinţa se înscrie în şirul acţiu
nilor organizate de Comitetul ju
deţean Sibiu al TP.T.C. pentru e- 
ducarea şi instruirea tinerilor din 
judeţul nostru.

•  jeri, în cadrul acţiunilor orga
nizate de clubul salariaţilor din 
transporturi şt telecomunicaţii din 
Sibiu a avut loo la staţia C.F.R, 
expunerea „Respectarea normelor 
de protecţia muncii, chezăşia în
deplinirii sarcinilor da serviciu", 
prezentată de inginerul Lucian Po- 
pescu.

î n  ţ a r ă
•  Incepînd de marţi, Bucureş

ti ul este gazda celui de-al IV-lca 
Simpozion internaţional de sociolo
gia sportului cu tema „Rolul social 
a! jocurilor copiilor“.

Complexitatea, problematica şi 
profunzimea aspectelor social-'îdu- 
cative ale jocului pentru copii im
plică o examinare concretă, multi
laterală cu contribuţia diferitelor 
discipline ştiinţifice. în, acest sens, 
simpozionul, care reunefte la masa 
dezbaterilor specialişti, cadre uni
versitare, profesori, cercetători şi 
sociologi din Circa 20 de ţări, ur
măreşte să contribuie la fundamen
tarea ştiinţifică a activităţii celor 
care se ocupă de formarea şi edu
carea tiiwrei generaţii, iar, prin 
schimbul de opinii şi informaţii, să 
determine progresul continuu în a- 
cest domeniu.

•  A început recoltarea florii- 
s oarei ui. Unităţile agricole coope
ratiste din judeţul Ialomiţa au 
strâns recolta de pe mai muls de 
8 000 hectare, ceea ce reprezintă ÎS 
la sută din suprafaţa cultivată.

Recoltarea acestei valoroase plante 
oleaginoasa se desfăşoară cu inten
sitate şi în cooperativele agricole 
din judeţele Brăila şi Mehedinţi. 
De altfel, în toate judeţele din su
dul ţării lanurile de floarea-soarelui 
au ajuns la maturitate, astfel că în 
zilele următoare strânsul recoltei să 
se extindă pe arii mai largi.

După cum precizează ministerul 
de resort, anul acesta unităţile a- 
grico'Ie au asigurat mijloacele teh
nice necesare pentru ca recoltarea 
să se efectueze mecanizat pe întrea
ga suprafaţă cultivată în maximum 
12—15 zile de lucru. Odată cu 
grăbirea recoltării, o grijă deose
bită trebuie sa se acorde depozită
rii seminţelor pînâ Ia livrarea a- 
cestora. De asemenea, staţiunile ex
perimentale şi unităţii'? specializa
te şi-au concentrat atenţia asupra 
recoltării seminţelor pentru ca în 
anul viitor hibrizii productivi de 
floarea-soarelui şi cu conţinut ridi
cat de ulei să fie cultivaţi pe a- 
proape întreaga suprafaţă rezerva
tă acestei culturi.

(Agerpres)
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0  b o g a tă  c o le c ţie  
d e  n o u tă ţ i

întreprinderea „13 Decembrie“ 
Sibiu ne-a obişnuit in fiecare an 
cu lansarea ,pe piaţă a unei bogate 
colecţii de noutăţi. Colecţia pentru 
1974 —• o buna parte din „pre
mierele" ei pot fi admirate şi în 
standurile lui EXPO ’73 — pre
zintă câteva produse ce vor stirni 
cu siguranţă interesul cumpărăto
rilor. Utilizarea materialelor p.v.c. 
în culori şi presaje diferite, cu ac
cesorii metalice de o mai mare di
versitate conferă produselor o no
tă  în plus de eleganţă.

In sectorul creaţiei, eforturile 
s-au îndreptat către realizarea unor 
produse care să înglobeze cele mai 
noi „fantezii* ale modei în condi
ţiile unei maxime economicităţi. Dc 
pildă, vor fi livrate pieţii, pentru 
prima dată, valizei1’, cu ramă de 
placaj mult mai' Bşoare şi realizate 
cu o tehnologie simplificată.

Cititoarele noastre vor fi mul
ţumite să afle că cele mai nume
roase noutăţi se înregistrează’, la 
„capitolul" poşete. Peste 50 de mo
dele noi într-o gamă coioriştică 
foarte bogată, concepute cu multă 
Fantezie vor fi anul viitor prezente 
la întâlnirea cu exigenţele cumpă
rătoarelor din toată ţara. Alături 
d'î ele, o nu mai puţin neglijabilă 
şi tentantă colecţie de genţi (pen
tru cumpărături, pentru plajă, pen
tru drumeţie etc.).

Noutăţile abundă , şi în privinţa 
sortimentelor destinate exportului. 
Ultimele performanţe: pătrunderea 
truselor cosmetice si a valizelor pe 
pieţele Republicii Federale Germa
nia.

Ne apropiem cu paşi mari de un 
nou siirşit de trimestru, adică de ceea 
ce ne-am obişnuit să socotim o în
cheiere de etapă, un prilej de bilanţ 
al reuşitelor sau nereuşitelor dintr-uiv 
domeniu sau altul. In sectorul de in
vestiţii sfârşitul trimestrului repre
zintă, în judeţul nostru, „scadenţa“ la 
câteva obiective foarte importante. 
Timpul care a mai rămas pînă la 
„predarea cheii" beneficiarilor este 
foarte scurt. Aceste zile, zile de finiş, 
trebuie aşadar să se caracterizeze prin- 
tr-un ritm accelerat de lucru, prin- 
tr-o organizare exemplară, printr-o 
corelare judicioasă a eforturilor con
structorilor şi beneficiarilor.

Pe coordonatele unor cerinţe atio 
da imperioase, am întreprins investi
gaţii amănunţite într-un şantier aflat 
şi el în stadiul finalizării lucrărilor: 
dezvoltarea Fabricii de cuţite Ocna- 
Sibiului,

In decursul a două deplasări pe şan
tier — una zilele trecute, alta pe la 
mijlocul lunii august — am încercat 
să înregistrăm cit mai fidel pulsul 
activităţii, să desluşim posibilităţile 
încă nevaloriiicate în această ultimă 
etapă de lucru.

O primă şi absolut necesară preci
zare: constructorul — (şantierul de 
construcţii industriale Sibiu — a in
clus încă de la începutul anului a- 
ceastă lucrare în programul de devan- 
suri, preliminând punerea în func
ţiune cu o lună înainte de termen,

$i o primă constatare: cu citeva 
zile înaintea acestei date, şi construc

torul şi beneficiarul apreciază că an
gajamentul nu va putea ii îndeplinit. 
Ö scrie de obiective — un post 
TRAFO, staţia de aer comprimat, ca
pacitatea de alimentare cu apă — sínt 
vizibil rămase în urma şi neglijate în 
continuare.

Este adevărat, judecind activitatea 
prin prisma stadiului în care se allă 
obiectivul principal —- hala de pro
ducţie —  se poate vorbi de o reuşită

Şantierul din Ocna 

Sibiului la momentul 

„numărătorii inverse''

parţială. Există toate condiţiile ca 
această hală să fie predată la termen 
beneficiarilor. In acest mod, s-ar crea 
ö perioadă „tampon" foarte utilă şi 
necesară lucrărilor de montaj şi in
stalaţii, perioadă caro oferă suficiente 
garanţii în a aprecia că întreg obiec
tivul poate intra în funcţiune la ter
menul stabilit prin planul de stat.

De altfel, pentru atingerea acestui 
deziderat, în ultima vreme ritmul de 
muncă pe şantier s-a accelerat sim
ţitor. Dacă la prima noastră vizită 
eforturile păreau extrem de anemice, 
forţa dc muncă subţiată şi dispersată

inutil, toate secvenţele înregistrate
părînd să aparţină unui film derulat’ 
cu .. . încetinitorul, zilele trecute lu
crurile arătau cu totul altfel mareînd. 
după opinia noastră, un reviriment 
aşteptat de multă vreme.

In consecinţă, graficul de şantier a 
înscris şi el citeva reuşite incontesta
bile: din cadrul halei de producţie 
s-ait terminat sau sínt pe punctul de 
a se termina secţia de galvanizare, 
polizarea, magazia de linke, secţia 
ambalaj, staţia de tratare. Se execută
ultimele lucrări dc finis'are care, după
cum spuneam, oferă motive temeinice 
să apreciem că în citeva zile hala va 
fi. predată în întregime montorilor şi 
instalatorilor.

Totuşi, citeva nedumeriri s-au con
turat şi în cursul ultimelor noastre 
investigaţii. însoţiţi de ing. Anton 
Englisch, şeful punctului de lucru, 
ne-am oprit la trei obiective marcate 
de vizibile rămâneri în urmă.

Rezervorul de apă — oferă simpto- 
mele unui obiectiv părăsit dc o bună 
bucată de vreme. Ultima încărcătură 
de beton s-a turnat cu vreo săptă- 
mînă în urmă. In continuare s e . . .  
prelimina aceeaşi inactivitate. Cauza? 
Lipsa dulgherilor pc şantier. Cei care 
sint — puţini la număr — so afla
concentraţi în hală. Şi, în ciuda nu
mărului insuficient, chiar în ziua vi
zitei noastre o echipă fusese scoasă

(Continuare în pag. a III-a) 
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in unifâiile agricole din judeţul nostru se desfăşoară, in aceste zile pe un front larg, lucrările agricole de sezon. 
In imaginea din stingă, îi prezentăm pe mecanizatorii din Birghiş executîncf arături pentru insăminţăriie de toamnă, 
iar in cea din dreapta, pe cei de la C.A.P. Merghindea! la recoltatul porumbului siloz

La zi în agricultură

ín urgenţa I ARĂTURILE!
In faţa oamenilor muncii din agri

cultura judeţului nostru stau în a- 
ceastă perioadă sarcini complexe, dc 
importanţă majoră. Este vorba, prin
tre altele, dc executarea arăturilor pe 
suprafeţele prevăzute şi de pregătirea 
patului germinativ în vederea însă
mînţărilor de toamna. în acest scop 
lucrătorii dm întreprinderile agricole 
de stat, mecanizatorii şi ţăranii coo
peratori trebuie sa acorde o atenţie 
sporită organizării judicioase a acestei 
activităţi, folosirii1 cu maximum de 
randament a tractoarelor existente.

Conform situaţi'?! operative a Di
recţiei _ generale judeţene a agricul
turii pînă la data de 27 august, in 
unităţile agricole, au fost executate 
arături pe 22 949 ha, reprezentând 23 
la sută din suprafaţa prevăzută în 
întreprinderile agricole de stat şi 32 
la sută în cooperativele agricole. Mai 
bine de 11 000 ha sínt destinate în- 
sămînţărilor de toamnă.

Se poate aprecia faptul că în nu
meroase unităţi, imediat după încheie
rea secerişului, factorii de răspundere 
au luat măsuri pentru eliberarea te
renurilor dc paie şi folosirea trac
toarelor la arat, incit activitatea in 
cîmp n-a încetat nici o clipă. .La 
I.A.S. Agnita, bunăoară, conducerea 
unităţii, a stabilit pentru fiecare 
fermă grafice în care s-au prevăzut 
numărul de tractoare şi volumul dc 
lucrări cc trebuie executat, cu ter
mene şi responsabilităţi precise. In 
acest fel s-a asigurat cadrul organiza
toric necesar unui ritm susţinut dc 
lucru. Viteza zilnică la araturi este 
da 70 ha, unităţile executând această 
lucrare pc o suprafaţă do peste 1 C00 
ha din care pentru insăminţăriie dc 
toamnă — pe 936 ha< Totodată s-au 
introdus sub brazdă 31 tone super- 
fosfat pe 200 ha în care se va însă
mânţa gnu şi cite 300 kg superfosfat 
la hectar pe 150 ha cc urmează să 
fie cultivate cu orz ’ de toamnă.

Terenul este extrem de tare motiv 
pentru care fiarele de plug sínt schim
bate de două ori pe zi. Intervenţiile 
pentru înlăturarea defecţiunilor^ sínt 
şi ele operative. „SîntCm hotărîţî ca 
jpină ia sfîrşitul acestei săptămîni să 
terminăm executarea arăturilor i» 
toate fermele — declara, ing. Ermiiliu 
Nicoară, directorul întreprinderii. De 
altfel viteza dc lucru cu care înain
tăm nc asigură această premisă. La 
ferma din Şomartin, condusă de Ni
colae Roman, sínt executate arături 
pe 110 ha din planul total de insă- 
minţare pe 185 ha. Şi la ferma Metiş 
executarea arăturilor .se află t»tr-un 
stadiu avansat".

Organizarea judicioasă a activităţii 
s-a concretizat intr-un ritm susţinut 
dc lucru Ia executarea arăturilor şi 
în cooperativa agricolă din Avrig. 
Ing. Ilié larăşan, preşedintele unităţii 
alirmă că această lucrare a fost rea
lizată pe 210 ha din 280 cit este in
dicatorul planificat. în ziua de 27 au
gust a.c. se aflau in hotarul „Gruiu 
Mîrşii“ 11 tractoare la arat. Front dc 
lucru există asigurat, pe ’ încă 90 ha 
aşa că mecanizatorii isi pot desfăşura 
activitatea şi în schimburi prelungite. 
Aici au fost executate arături şi pen
tru insăminţăriie dc .toamnă pe o su
prafaţă de 50 ha. Pc aceeaşi supra
faţă s-au administrat cite 200 kg în
grăşăminte chimice la hectar. Se ur.-

măreşte îndeosebi asiguraresr*-unör lu
ci ări de bună calitate.

Asemenea preocupări am reţinut şi 
în alte unităţi. Există însă şi situaţii, 
şi nu puţine, în care nu se acordă 
încă întreaga atenţie arăturilor. Nu 
peste to t este respectată indicaţia or
ganelor agricole judeţene de a se fo
losi majoritatea tractoarelor la efec
tuarea arăturilor. _ Directorii staţiuni
lor pentru mecanizarea agriculturii şi 
şefii de secţii au neglijai: organizarea 
dc schimburi prelungite şi a schimbu
rilor de noapte. Se constată, de ase-

(Continuaie în pag. a IlI-a) 
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Ample activ ităţi de sezon 
la I. A. S. Dumbrăveni

în fermele întreprinderii agrico
le, de stat din Dumbrăveni se des
făşoară în aceste ziic o susţinută 
activitate. Eforturi deosebite sínt 
depuse în direcţia pregătirii în bu
ne condiţiuni a recoltei viitoare, 
paralel cu strângerea şi depozitarea 
producţiei din acest an.

0 La ferma mixtă din Noul 
Săsesc, condusă de Alfred Bak, se 
lucrează cu o maşină S.U. 29 la 
semănatul secarei pentru masă ver
de. Pînă în prezent s-a însămânţat 
această cultură pe 15 din cele 20 
ha planificate. $i în celelalte ferme 
lucrătorii acţionează la executarea 
arăturilor şi pregătirea patului ger
minativ în vederea însăminţărit or
zului pe 90 ha şi a grâului pc 50 
ha. Totodată, în scopul ridicării 
gradului de fertilitate a solului au 
fost administrate- 39 tone îngrăşă
minte chimice p? o . suprafaţă de 
132 ha.

0  în fermele -cultivatoare de 
hamei s-a trecut cu fo-rţe mecanice 
şi manuale sporite la recoltatul a- 
cestei culturi. S-au cules conurile de 
hainei de pe 582 :ha din 305. Vite
ză zilnică este de 30 ha. ceea ce 
creează premisele ca în citeva zile

această acţiune să se încheie. De 
altfel, colectivul fermei Laslea, con
dus de ing. loan Voicu, mai are 
de recoltat conurile dc hamei dc 
pe numai 15 ha. Se află avansată 
această lucrare şi ]a ferma Yal- 
chid.

0  Unitatea, dispune, de un pu
ternic sector zootehnic. Pentru a 
se asigura neteaşarul de furaje pe 
perioada da stabulaţie se depun în 
prezent eforturi susţinute Ia re
coltarea _ şi depozitarea nutreţuri
lor. Mijloacele principale se află 
antrenate la recoltatul porumbului 
siloz de ,pe cele 558 ha cultivate cu 
această plantă. Atic buna organiza
re a activităţii, _ck şi utilizarea la 
capacitatea maxisiă a celor 17 a- 
g regate de recoltat- asigură zilnic 
aproape 300 tone masă verde în- 
sdozată. Se află puse la adăpost 
peste 1 500 tone suculente. La fer
ma Biertan, sínt ínsilozate pert? 
700 tone .porumb.

0  Şi în pomicultură, paralel cu 
lucrările de întreţinere a livezilor, 
s-au întreprins măsuri . eficiente 
pentru strîngerea la timp şi fără 
pierderi a. fructelor tirzii. A u'fost 
livrate pina acum din acest sector 
42 tone de -.piersici, mere şi pere.

1
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Un g e s t  nob il
Pentru cetăţeanul Siegfried Theil 

din Şelimbăr cinstea fi omenia nu 
cunosc limite de spaţiu sau timp. 
Dovada o constituie următoarea 
secvenţă: într-una din zile a găsit 
pe şoseaua dintre Sibiu şi Şelimbăr 

ortmoneul garnisit cu acte şi 
ani al cetăţeanului Mihail Popes- 

cu dintr-o altă localitate a ţării. 
Deşi ar fi fost, fără îndoială, mai 
comod să-l depună la miliţia loca
lă, S. Theil i-a trimis păgubaşului 
o scrisoare anunţîndu-I că port- 
moneul se află la el.

Intorcîndu-se de la Jelimbăr, un
de a intrat în posesia banilor şi 
a actelor pierdute, tovarăşul M. 
Popescu, ne-a rugat să facem pu
blică satisfacţia sa prilejuită de a- 
cest nobil gest. O facem cu c’ta 
mai mare plăcere!

R e c o rd u r ile  
B ru k e n th a lu lu i

Faima şi interesul pe care le 
stîrnesc comorile de artă şi civili
zaţie ale Muzeului Brukenthal sînt 
în continuă creştere. In fiecare an, 
numărul d’î vizitatori, din ţară şi 
din străinătate, înregistrează creş
teri spectaculoase, putîndu-se vorbi 
de adevărate recorduri în acest 
sens. Bunăoară, în cele 7 luni ale 
acestui an numărul vizitatorilor 
s-a ridicat la 156 634 persoane, cu 
aproximativ 35 mii mai mult faţă 
de perioada similară a anului tre
cut. Cele mai spectaculoase creş
teri le-au înregistrat: Muzeul de 
ştiinţe-naturale — un plus de cea 
15 mii vizitatori, Muzeul de arme 
şi trofee de vînătoare — aproape 
2 000, Turnul Sfatului — peste 
4 000 şi Muzeul tehnicii populare 
din Dumbrava — un plus de peste 
7 CC0 vizitatori.

Aşadar, pentru noi sibienii, un 
motiv de legitimă mîndrie şi bucu
rie. '

In fe rn u l 
e le c t ro n ic

Locatarii imobilului din Piaţa 
Republicii nr. 14 Sibiu ne aduc la 
cunoştinţă următoarele: La Casa 
de cultură a tineretului din strada 
G-ral Magheru, instrumente elec
tronice de „profundă“ rezonanţă 
sonoră cîntă atît dimineaţa cît şi 
seara în timp ce în curtea casei de 
cultură, unde s-au instalat mese 
de tenis, se vociferează şi comen
tează fazele jocului, în curtea ală
turată, cea a locatarilor care ne 
scriu, lucrătorii cooperativei <,Arta 
Sibiului“ bat în continuu cuie în 
ambalajele depozitate în curte. 
Toate Ia un loc fac o gălăgie greu 
de suportat pentru oricare din mu
ritori.

Ne mai scriu aceiaşi cetăţeni că 
au sesizat cazul la Consiliul popu
lar municipal însă piuă în prezent 
nu s-a luat nici o măsură. Proba
bil că n-aţi fost auziţi, stimaţi to
varăşi, din cauza hărmSlaiei care 
vă înconjoară.

T e leg ram ă
Anunţăm cu regret P.T.T.R. Si

biu că telegrama expediată din 
Bucureşti la 22 august a.c. pe a- 
dresa unui cetăţean din Sibiu, Bu
levardul Victoriei nr. 14, a sosit la 
Sibiu în 25 august a.c. şi i-a fost 
înmînată, cu acelaşi respect, două 
zile mai tîrziu. Stop. „Fericitului“ 
destinatar i-a fost prezentat cu 
acest prilej un frumos text bătut 
la telex avînd o valoare de infor
mare practic nulă. Stop.

Vă rugăm comunicaţi ce s-a în- 
tîmplat. Stop. Nu prinitr-o telegra
mă, căci s-ar putea s-o primim de 
revelion. Stop.

S ig u ra n ţa , 
im p ru d e n ţa  ş i . . .  
lip sa  de o m en ie

In ziua de 5 august 1973 fn 
blocul 23 de pe str. Gladiolelor 
din municipiul Sibiu, membrii fa
miliei Văcarii, vecini de aparta
ment cu familia Pădureanu, au spă
lat cu benzină o rochie. Cu aceas
tă ocazie au lăsat întsr-o sticluţă 
neasigurată, sub scări, oca 50 gr 
benzină. La 10 august minora Mo
nica Pădureanu, de 1 an şi jumă
tate, în timp ce se juca, a dat pes
te sticluţa cu benzină, din care a 
consumat o înghiţitură. Neglijen
ţa familiei Văcaru ca şi lipsa d’î 
discernămînt a micuţei Monica au 
fost fatale, fetiţa decedînd după 
puţine minute.

In legătură cu acest caz, menţio
năm cu indignare atitudinea lipsi
tă de respect şi omenie manifestată 
de membrii familiei Văcaru, care 
la o săptămînă de la tragica în' 
tîmplare au organizat în aparta' 
ment o petrecere cu cîntec şi ve 
selie, prelungită pînă tîrziu în 
noapte.

SORIN IONESCU

Cu maestrul emerit al artei AUREL CIUPE despre

Specificul arfei plastice 
în Transilvania

Omul celor 56 de ani dedicaţi com
binării culorilor, maestrul desăvîrşit 
al penelului, pictorul clujean Aurel 
Ciupe a participat cu inepuizabilă dă
ruire şi tinereţe la manifestările festi
valului „Cibinium", ocazie deosebită 
de a solicita bunăvoinţei sale cîteva 
mărturisiri despre arta plastică.

— Am fi incîntaţi să cunoaştem 
primul dumneavoastră gînd pentru 
deschiderea expoziţiei permanente 
de artă contemporană transilvănea
nă în oraşul Mediaş.

— Sínt fericit că s-a rezolvat un 
început cu această colecţie de pictură 
transilvăneană. S-a realizat în sfîrşit 
concretizarea ideii, dorinţei care pe 
noi artiştii acestui pămînt ne preocu
pă de timp îndelungat, de aproape o 
viaţă. De mult am convingerea că ar 
trebui odată catalogate, înregistrate 
lucrările ce se găsesc aici şi să se facă 
un studiu competent asupra artei plas
tice din Transilvania. E bine să vedem 
ce am moştenit, ce am construit, pe 
ce anume ne clădim viitorul artei plas
tice. Eu conskhr că solul Transilva
niei musteşte de talente. Am îndrăz
neala să spun că şi pînă acum a a- 
vut iniţiative salutare pentru înnoirea 
artei contemporane. Iată spre exempli
ficare secţia de textile a Institutului 
„Ion Andrcescu", la înfiinţarea căreia 
ne-am dat şi noi aportul, apoi pri
mele încercări de artă cinetică ce s-au 
născut la Timişoara etc. Acum vom 
avea la Mediaş o colecţie de artă 
plastică transilvăneană, ce şi-a găsit 
tocul unde se va putea dezvolta în 
deplină linişte. Cu ajutorul organelor 
de partid şi de stat, cu ajutorul con
ducerii Muzeului Brukenthal, în câţi
va ani de zile judeţul Sibiu va putea 
deveni locul de întîlnire al artei tran
silvane cu arta naţională. Vreau să 
văd triumfînd arta plastică transilvă
neană, prin nume care să persiste, ca
re să adauge valori substanţiale patri
moniului naţional al artei.

— Arta plastică a Transilvaniei 
poate constitui ceea ce se numeşte 
o şcoală de pictură, cu aderenţe la 
curentele artei contemporane mo
derne?

— Prin însăşi structura geologică a 
Transilvaniei, cu munţii înalţi, semeţi,

cu un arabesc colţuros, prin cromatis
mul puternic de aici, prin îmbinarea 
culorilor deci, un verde sănătos, un 
cer albastru, prin terenul accidentat 
se nasc elemente construoriviste, pur
tătoarele unui blazon coloristic vio
lent, orientat spre dinamizarea spiri
tuală.

— Credeţi în mijloacele moderne 
de exprimare a sensibilităţii lăun
trice, abordate de tinerii artişti?

— Am fost profesor universitar a- 
proape cincizeci de ani. Indiferent de 
curente, consider că elementul motor 
al adevăratei creaţii trebuie să fie 
sinceritatea. Consider că orice experi
ment se justifică, îşi găseşte durabili
tatea, atunci cînd e pornit dintr-o 
necesitate interioară. Dar nu poate 
duce la rezultate o căutare formală 
bazată pe impostură. Avem mulţi ar
tişti şi printre ei mulţi ce aduc o no
tă cu totul personală în fizionomia 
artelor plastice contemporane. Nu 
vreau să anticipez, nu vreau să pro
nunţ nume pentru că oamenii sínt în 
căutare, unii se opresc, alţii vor con
strui lucruri valabile şi trainice. Totuşi 
îmi permit de această dată să arăt un 
tinăr ce a venit în arta noastră cu 
un lucru total inedit şi personal: Eu
gen Tăutu şi arta lui. Iată un om ca- 
r'î şi-a găsit patria artistică — Sibiul 
— unde trăieşte în condiţii şi într-un 
climat ce-i permit să-şi afirme perso
nalitatea creatoare.

— Care este elementul ^esenţial 
în a uni arta diferitelor zone ale 
ţării în marea artă naţională?

— Avem instituţii bine organizate, 
avem şcoli de artă, de la şcoli ele
mentare pînă la şcoli superioare, avem 
o Uniune a artiştilor plastici, cu filia
le în cele mai importante oraşe ale 
ţării, avem muzee bine puse la punct, 
al căror număr creşte an de an, dar 
cu toate acestea nu ne poate rămîne 
indiferent sensul în care se dezvoltă 
aceste instituţii de cultură. Trebuie să 
existe o legătură între ele, trebuie să 
existe un liant — care nu s-a prea 
făcut simţit — orientat spre progres, 
demonstrînd astfel că nu ne este indi
ferent ceea ce se întâmplă cu arta 
noastră, Dacă s-a investit otita ener
gie pentru aeeste instituţii, ele au da

toria să dea un randament serios, să 
fie cartea conorctâ a spiritualităţii ar
tistice a poporului nostru. Consider 
totodată că fiecare parte a ţării, pe
lingă filonul unitar al fiinţei noastre 
naţionale — toţi trăim pe pămîntul 
românesc, totuşi fiecare regiune îşi 
are particularităţile ei specifice. Dacă 
acest lucru se înţelege în arta popu
lară, în etnografie, unde se poate pre
cis distinge forma, culoarea portului 
naţional, în arhitectura naţională, cred 
că fiecare regiune poate să vină şi să 
îmbogăţească arta noastră cultă cu 
nota de specific, cu izul pămîntului 
natal. Arta noastră plastică va cîştiga 
mult, se va desfăşura în bogăţia şi 
varietatea culorilor ei, Moldova a dat 
pămîntului românesc artişti ca Pallady, 
Tonitza, Ştefan Dumitrescu, Oltema 
i-a dat pe C. Brâncuşi, D. Ghiaţă. şi 
Transilvania trebuie, are datoria să-şi 
impună numele. Eu aş găsi cu cale să 
aduc în muzeele noastre şi arta româ
nilor care au trăit în străinătate, în 
Franţa, S.U.A. şi în alte ţări. Aşa cum 
avem în galeriile noastre, mulţumită 
colecţiei lui Zambaccian, lucrări de 
Cezanne, Matisse, de ce nu am putea 
avea şi lucrări ale artiştilor români 
din lumea întreagă.

— Ce v-aţi propus pentru timpul 
ce vine?

— Am două obiective pe care le 
urmăresc acum şi aş fi fericit să le 
realizez. Doresc să organizez în cî
teva oraşe, printre care şi Sibiul, o 
expoziţie retrospectivă în anul 1975, 
cu ocazia împlinirii vîrstei de 75 de 
ani. Acum, la ora aceasta. îmi scriu 
amintirile, care doresc să aibă un con
ţinut sincer, astfel îneît să contureze 
omul şi epoca în care am încercat să 
fac ceva pentru arta plastică româ
nească, penitru caire am trăit şi tră
iesc, lăsîndu-mi în felul acesta amin
tirile pentru posteritate. Timpul cu 
posibilităţile sale mari de extindere va 
fi acela care va stabili scara de valori 
a artelor şi a creatorilor de artă.

— Vă mulţumim şi aşteptăm cu 
spiritul avid de frumuseţe să vă 
intîlnim paşii în expoziţia perso
nală.

F. RADULESCU

N o t ă  Un vis adevărat
Se făcea că eram o hîrtie. O hârtie 

cu dunguliţe albastre din acelea în care 
se împachetează „Eugenia“, napolita
nele pentru copii. Proaspăt „uitată“ 
pe o bancă din parcul „Independen
ţa“, stăteam şi mă uitam curioasă la 
jocul copiilor care m-au părăsit. N-a 
durat mult, mămica grijulie i-a chemat 
să îi şteargă de praf şi au plecat. Ră
masă singură aşteptam un vînt priel
nic să mă pot apropia d'î vreo surată, 
dar era o zi cu căldură toridă de va
ră, nici pomeneală de vînt şi, resem
nată, am încercat să aţipesc. Dormeam 
cuminte, cînd deodată un ins cam jer
pelit m-a trântit jos şi s-a întins citi 
era de lung pe bancă, în locul meu. 
Sforăia aşa de tare îneît credeam că o 
să-mi spargă timpanele. Am avut no
roc cu un tînăr. A lăsat să cada un 
bilet de autobuz lîngă mine şi am 
mai stat la taclale. Cînd bîrfeam toc
mai o hîrtie de ciocolată, un tip ner
vos, probabil că nu găsise şi el o ban
că să se întindă, mi-a tras un picior, 
nu vă spun unde, de m-am dus de-a 
berbeleacul pînă jos pe asfalt. Am 
scăpat cam şifonată, dar bine că am 
scăpat. Ce oameni domnule, ce oa
meni, mai bine mă sinucideam în par
cul „Astra“ decît să fiu tratată în a- 
ssmenea hal, că îmi spuse biletul de 
autobuz: dacă te ia cineva, fă ce faci, 
dar la „Astra“ să nu ajungi că e de 
rău. Rămîi singură în tot parcul şi 
ce moarte e mai grea decît să-ţi ter

mini viaţa într-un coş de gunoi. Pe 
cuvî-ntul meu de hîrtie onorabilă, aşa 
mi-a spus. Un timp am tot căscat în 
speranţa unui om bun, dar un bici* 
icilist luîndu-mă dropţ ţintă a trecut 
direct peste mine. Nici nu ştiu cum 
am scăpat nevătămată, el nu ştie că 
nu are voie cu bicicleta prin parc? 
Aşa l-a învăţat la şcoală să-şi bată 
joc d e . . .  toate hârtiile?

Spre amiază nici nu ştiu de unde

s-a stârnit un vânt. Adevărată pomană 
a fost. Nu vă spun ce-am mai dansat, 
sute de hârtii zburam în gen de zmeu, 
praful se ridica, ca un fuior în sus. 
Acum, la încetare, îmi pare rău că ne 
lăsăm obosite pe pămînt.

Un vis urât, desigur. Dar a doua zi, 
cînd am trecut prin parcul „Indepen
denţa“ din păcate, era adevărat.

L. BREZAE

Libretul de econo
mii pentru cumpă
rarea de locuinţe 

proprietate 
personală

Hotărîrea Consiliului de Miniştri 
nr. 880/1973 pentru stabilirea măsuri
lor de executare a dispoziţiilor Legii 
nr. 4/1973, prevede, la articolul 5 
aliniatul II, următoarele: „în vederea 
stimulării acţiunii de economisire pen
tru cumpărarea de locuinţe din fon
dul locativ de stat, Casa de Economii 
şi Consemnaţiuni va iptroduce libre
tul de economii pentru cumpărarea 
de locuinţe proprietate personală”. 
Iată de ce, pentru a-i informa pe ci
titorii ziarului nostru în legătură cu 
acest nou instrument de economisire, 
nc-am adresat tovarăşului Nicolae 
Şerbii, directorul Sucursalei judeţene 
C.E.C. Sibiu.

— Care este scopul punerii în 
circulaţie a acestui nou tip de 
libret C.E.C.?

— Scopul este, de fapt, arătat în 
prevederile H.C.M. nr. 880/1973, acela 
de a pune la dispoziţia cetăţenilor 
care doresc să-şi cumpere locuinţă din 
fondul locativ de stat un mijloc avan
tajos de economisire şi sumele nece
sare construirii Sau completării avan
sului minim.

— Ce unităţi C.E.C. din judeţul 
Sibiu sínt autorizate să emită a- 
ceste librete?

— In judeţul nostru aceste librete 
vor fi emise de Sucursala judeţeană 
Sibiu, de către filiala Mediaş şi agen
ţiile: Independenţa, 7 Noiembrie, Im
pozite, N. Bălcescu, în Sibiu, Cisnă* 
die, Agnita, Ocna Sibiului, Copşa 
Mică, Dumbrăveni, Arpaşu de Jos, 
Avrig, Tălmaciu, Miercurea Sibiului, 
Sălişte şi Nocrich.

— Cum şi unde vor avea loc 
depunerile ulterioare şi restituirile 
de pe acest nou tip de librete?

— Depunerile ulterioare şi restitui
rile se vor putea efectua la orice uni
tate C.E.C. proprie sau mandatară: 
sucursale, filiale, agenţii C.E.C., uni
tăţi poştale şi ghişee C.E.C. din co
mune, întreprinderi şi instituţii.

— Ce dobîndă se va acorda?
— Pe sumele depuse pe acest nou 

instrument de economisire în vederea 
cumpărării locuinţei din fondul loca
tiv de stat, Casa de Economii şi Con
semnaţiuni acordă o dobîndă de 5 la 
sută pe an, indiferent de timpul de 
păstrare a banilor Ia C.E.C. De ase
menea, sumele economisite pot fi re
trase oricînd şi folosite în alte sco
puri, titularul beneficiind în acest caz 
de o dobîndă de 3 la sută pe an.

— Depunerile de pe aceste li
brete pot fi folosite pentru cum
părarea de locuinţe şi de către 
alte persoane, în afara de titularii 
libretelor?

— Fără îndoială. Ele pot fi folosite 
cu condiţia ca documentele pentru 
restituirea sumelor de pe librete în 
vederea virării lor la bugetul de stat 
să fie semnate de către titulari sau 
de alte persoane cu drept de dispo
ziţie asupra depunerilor

A. S.

A

întreprinderea 
de prelucrare a lemnului

Sibiu
recrutează absolvenţi a 8— 10 clase elementare pentru 
şcoala profesională şi ucenicie la locul de muncă în 
meseria de tîmplar.

Informaţii suplimentare se primesc la comparti
mentul personal-învăţămînt, telefon 2 00 60, str. Rîu- 
lui, nr. 23.

I A

întreprinderea mecanică 
Mîrşa-Âvrig

Piaţa Unirii din Sibiu, văzută 
de pe terasa Casei de cultură 

a sindicatelor
Foto: FRED NUSS

CINEMA Ca dîspoxifia dv.
SIBIU: PACEA:

Grăbiţi apusul soare
lui, seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 
16,30; 20,00); ARTA: Fata care vinde 
flori (orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 
20,30); TINERETULUI: Amintiri din 
copilărie (orele 10,00; 12,00; 14,30) 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Simon
Templar intervine (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE- 
TULÚI: Atentatul (orele 10,00;
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Ultimul
cartuş (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,15).

AGNITA: 8 MAI: Ceaţa (orele
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Un adevăr pe jumătate (orele 18,00
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Maria Stuart 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Al treilea (orele 17,00 
şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: încre
derea (orile 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Lupul negru (orele 17,00 şi 19,00),

CONFERINŢE

TELEVIZIUNE

elevi, 
plan. 

şef 
Reşiţa, 

iubire 
iutei 
zilei.

9,00 — Curs de 
limba engleză. Re 

capitulare (8). 9,30 — De la Alfa la 
Omega. Enciclopedie pentru
10.00 — Telex. 10,05 — Prim 
Ing. Antonică Dijdărescu, oţelar 
la Combinatul metalurgic
10,30 — Film serial. Marea 
lui Balzac (VI). 11,25 — Bijuteri 
muzicale. 11,45 — \a  ordinea 
Azi, judeţul Sibiu. 12,00 — Revista 
literar-artistică TV. (reluare). 12,45 
Pe-un picior de plai (reluare). Cin- 
tecele Oltului. 13,05 — Telejurnal. 
15,30—17,00 — Matineu de vacanţă: 
Dirijabilul furat — producţie a 
diourilor cehoslovace. 17,30 — 
de limba germană. Recapitulare
18.00 — Telex. 18.05 — Tragere
Pronoexpres. L8.15 — Semnificaţii.
Controlul social în sistemul demo
craţiei socialiste. 18,40 — Atenţie 
la ... neatenţie! 19,00 — Timp 
anotimp în agricultură. 19,20 — 
de seri. Basme în siluete: Califul 
Barză. 19,30 — Telejurnal. Cincinalul

înainte de termen. 1973 — an hotă- 
rîtor. 20,00 — Cîntecul săptămîmi; 
„Joacă florile-n grădini“. 20,05 — 
Laudă României socialiste. 20,30 — 
Teleobiectiv. 20,50 — Telecinemateca. 
Ciclul John Ford. E lung drumul 
spre casă. 22,30 — 24 de ore. Ro
mânia în lume.

De ce-mi iubesc me
seria? — temă ce va 

face obiectul discuţiei cu tinerii din 
municipiul Sibiu, astăzi, ora 18, la 
Casa de cultură a tineretului. Expu
nerea va fi făcută de Ionel Achim, 
electronist specialist la I.P.A.S. şi ur
mată de un recital de muzică uşoară 
cu Ion Opriţă şi formaţia „Stereo*.

C IR Ţ I NOI

Stil -
Cuiî

( 8 ).

$> 
1001

I. Basarabescui.
Un om în toată firea, 

hiţe şi nuvele, ivi intra Ion Crean
gă; “-IK-: Antologii poeziei latine. E- 
ditura Albatros; Olga Constantinescu: 
Critica teoriei. România — ţară emi
namente agricolă. Editura Academiei; 
William Manchester: Armele lui
Krupp. Editura politica; V. Constan- 
tinescu, Gh. Dinu: îndrumător pentru 
normele de exploatare a automobile
lor. Editura tehnică; Lucian RIaga: 
Hronicul şi cîntecul vîrstelor. Editu
ra Eminescu; Camil Petrescu: Patul 
lui Procust. Editura Facla; Mircea To- 
muş: Răsfrîngeri. Editura Dacia.

T im p u l

Centrul! meteorologic Sibiu comuni
că; vreme frumoasă, cu ceru! variabil. 
\ intui va sufla slab din sectorul sud- 
cstic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între 10 şi 13 grade, iar ceh 
maxime vor oscila între 23 şi 25 gra
de.

recrutează pentru Grupul şcolar Avrig candidaţi pen
tru anul şcolar 1973/1974 în specialităţile:

LICEU INDUSTRIAL
— maşini şi utilaje
— prelucrări prin aşchiere 
ŞCOALA PROFESIONALĂ
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
UCENICIE LA LOCUL DE MUNCA
— strungari
— sudori
înscrierile se fac la sediul Grupului şcolar din 

Avrig, pînă la data de 1 septembrie 1973.
DE ASEMENI SE FAC ANGAJĂRI DE:
— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi, pentru calificare prin 

cursuri de scurtă durată.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii 

* sau prin telefon 1 91 05, interior 168.
» — * * •  mmm 0  00mm 0  000mm # m m m  0 mmm. .  .  ■ _______________________________

Fabrica de piele 
şi marochinărie 
„13 Decembrie“ 

Sibiu
j ANGAJEAZĂ:
i — fochişti autorizaţi pentru centrale termice 
! — lăcătuşiI

— instalatori.
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1972. 
Informaţii suplimentare la biroul personal-învlţa- 

mînt al fabricii, telefon 3 15 15.

" d  % ■
I«
I%
I*
I%
I%
I*
I

A

în tr e p r in d e a  de utilaje 
şi piese de schimb 

(fu st I. It. I U .  Sibiu)
recrutează candidaţi, absolvenţi ai şcolii generale de 8 
şi 10 clase, pentru calificare prin şcoli profesionale în 

următoarele meserii:
— strungar

\\ — modelor
— electrician, 

înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu,
str. J. S. Bach, nr. 4, biroul personal-învăţămînt, sala
rizare.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personal- 
învăţămînt, salarizare, telefon 3 17 75.

De asemeni, recrutează candidaţi, absolvenţi ai şcolii 
generale de 8— 10 clase pentru cursuri de calificare 
de scurtă durată în meseria de strungar. ,

VIND vioară „Amati“. Hipodrom, 
bloc T 15, ap. 1, Sibiu.

VIND Trabant 601, perfectă stare. 
Sibiu, str. Gh. Dima, 26.

VIND frigider „Fram“. Ceferişti
lor, 41, ap. 1, după ora 15.

SCHIMB locuinţă Cluj—Sibiu, două 
camere, dependinţe. Doresc Sibiu si
milar. Informaţii Sibiu, Piaţa Cibin, 
nr. 5, bloc E, scara II, etaj II, ap. 30, 
familia Grigore.

PIERDUT aparat radio „Albatros*. 
Adresaţi, Morilor, 12, familia Tomaş. 
Aducătorului recompensă,

VIND Dacia-1100. Sibiu, telefon 
3 81 76, după ora 16.

VIND autoturism V W 1200, per
fectă stare şi diferite piese de schiiţjb. 
Sibiu, Rotarilor, 20.

CAUT urgent femeie îngrijire copil 
(un an), să cunoască limba germană. 
Telefon 7 48 98.

i.
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Forumul Naţional al pionierilor-
o adevărată şco

Zilele trecute, pionierii sibieni 
participanţi la cd de al II-lea Fo
rum Naţional al pionierilor s-au 
întors acasă. Cu această ocazie am 
purtat un dialog cu pionierii A- 
driana Ţerbea de la Şcoala generală 
nr. 9 dia Sibiu, Elena Stoichiţă de 
la Smoala generală din Porumbacu 
de Jos, Ion Dorobanţu de la Şcoala 
generală nr. 2 din Cisnădie şi Sil-' 
via Solomon d'î la Şcoala generală 
din Alămor.

— Ce v*a plăcut la acest Fo
rum?

Adriana Ţerbea: — Comuna Li
vada în care a avut loc marea a- 
dunare pionierească mi-a plăcut 
foarte mult. Am prins dragoste de 
aceste locuri şi pentru faptul că 
aici o parte a judeţului Satu Mare 
a fost greu încercată de inundaţiile 
din primăvara anului 1970. Am 
putut vedea practic ce înseamnă o 
bună organizare a muncii pionie
rilor şi a uteciştilor, fiindcă as
tăzi, şi prin contribuţia lor, comu
na este mai frumoasă decît îna
inte.

— Forumul Naţional a avut 
şi un caracter lucrativ. Ce ne 
puteţi spune în legătură cu 
dezbaterile?

Elena Stoichiţă: — Intr-adevăr, 
pe lingă partea distractivă, aduna
rea noastră a avut şi un caracter 
lucrativ. Au avut loc dezbateri pe 
diferite teme ca: „Organizaţia pio
nierilor — centrul activităţii de e- 
ducare comunistă a pionierilor, de 
formare a caracterului şi a celor 
mai nobile trăsături morale ale 
personalităţii“; „Colaborarea din
tre Ü.T.C. şi Organizaţia pionieri
lor“. Dezbaterile ne-au permis un 
valoros schimb de păreri privitor 
la îmbunătăţirea situaţiei la învă
ţătură, la posibilităţii'» existente 
pentru o mai bună organizare şi

desfăşurare a educaţiei politice şi 
patriotice a pionierilor.

— Aţi făcut propuneri la 
dezbateri?

Silvia Solomon: — Desigur, fie
care delegat a căutat să contribuie 
la discuţii. Noi am făcut propu
neri referitoare la disciplina la 
cursuri, la atragerea pionierilor spre 
munca de îndrumare şi ajutorare a 
colegilor cu rezultate mai slabe la 
învăţătură pentru reducerea numă
rului lor. De asemen'tâ, întîlnirile 
cu oameni de artă şi cultură, cu 
personalităţi ale vieţii social-poli- 
tice, vizitarea diferitelor obiective 
economice au fost pline de învăţă
minte pentru noi cei veniţi de la 
sate. Am avut fericitul prilej de a 
ne în.tîlni cu artistul Vida Geza, 
cu Eroii Muncii Socialiste Mihai 
Pop şi Ladislau Strango, cu scriito
rul Alexandru Andriţoiu. Pe de 
altă parte, vizitele pe care le-am 
făcut la marile întreprinderi din 
municipiul Satu Mare, la mina 
Tarna-Turtz ne-au îmbogăţit cu
noştinţele despre economia judeţu
lui, despre industrie în general. în
tâlnirile cu pionierii şi şcolarii din 
13 ţări, prezenţi la Forum, în afara 
prieteniilor legate, ne-au ajutat să 
cunoaştem mai bine ţările respecti
ve şi să ne informăm despre activi
tăţile pioniereşti de acolo.

— Fiind, totuşi, o tabără de 
vară, cum v-aţi distrat?

Ion Dorobanţu: — Pentru mi
ne, ca băiat, întîlnirea cu grăni
cerii, cu ostaşii de la pompieri şi 
sportul au constituit ceile mai fru
moase distracţii. împreună cu pio
nierii din detaşament am partici
pat la o serie de întreceri sportive 
şi am obţinut diferite premii. Dru
meţiile făcute în oraşul Cărei şi în 
Ţara Oaşului ne-au permis cunoaş
terea frumuseţilor acestor locuri,

dar au fost totodată un prilej de 
destindere şi reoreere. întâlnirea cu 
academicianul Eugen Pora pe tema 
„Pionierii şi natura" a fost un pri
lej foarte bun pentru noi de a cu
noaşte amănunte despre frumuseţea 
naturii şi îngrijirea ei.

Silvia Solomon: — Şi nouă, fe
telor, ne-au plăcut drumeţiile. Mie 
mi-au rămas întipărite în minte vi
zitele pe care le-am făcut pionieri
lor din Livada. M-au atras foarte 
mult cusăturile, portul popular şi 
sper ca la viitoarele cusături să fo
losesc toate motivele populare pe 
care le-am văzut acolo.

— Ce dorinţe aveţi, ce gîn- 
duri vreţi să traduceţi în fapte 
în activitatea voastră pioniereas
că?

Elena Stoichiţă: — Frumuseţea
satului de vacanţă ne-a trezit inte
resul pentru ca şi noi pionierii din 
judeţul Sibiu să avem un astfel de 
sa.t, la Ocna Sibiului. In acest scop 
eredőm că prin intensificarea co
lectării fierului vechi, a maculatu
rii şi sticlelor, combinate cu mun
ca patriotică vom reuşi săd reali
zăm.

— Cum a fost apreciată acti
vitatea voastră de Forumul Na
ţional?

Adriana Ţerbea: — Activitatea 
desfăşurată de noi, în detaşamente- 
l'î şi unităţile din care facem par
te, a fost bine apreciată, unii din
tre noi fiind propuşi ca locţiitori 
ai preşedintelui Consiliului Naţio
nal al pionierilor. Acesta a con
stituit pentru noi un imbold pen
tru ca eforturile viitoare să fie 
mai mari.

— Vă dorim succes Ia toate 
activităţile, să duceţi Ia bun 
sfîrşit toate gînduriie bune pe 
care vi le-aţi propus.

L. BREZAE

V. V
9 I 9I Tonul face muzica... 1

Ne amintim înceţoşat de trăsuri
le trase în faţa gării, de tramvaiul 
care suia ca un pahiderm (realul 
„LIrsuünelor“, de prímek autobuze 
în care copiii se plimbau de la un 
capăt la celălalt al traseelor, doar 
din plăcerea de a se exalta pe sea
ma noului mijloc de transport a- 
părut.

Oraşul a explodat demografic. 
Cartiere noi, cu blocuri „alpine", 
geometrice, s-au ridicat la periferii, 
pentru a adăposti noile contingen
te chemate să se alăture revoluţiei 

- industriale «a urbei. Istoriceşte 6-a 
consemnat apariţia celei de-a pa
tra centuri a oraşului, de data a- 
ceasta de o funcţionalitate nouă, 
diametral opusă celei feudale, care 
în primul rînd delimita social pe 
cei dinăuntrul cetăţii de cei din
afară ei.

Ca o consecinţă, elementul dis
tanţă a devenit alarmant, dînd naş
tere uneia din multele necesităţi pe 
care le impune extinderea urbana. 
Mijloacele 05 transport au prolife
rat corespunzător, arterele de cir
culaţie au fost modernizate, aeri
site, au fost înfiinţate noi şi noi 
trasee. în condiţiile dezvoltării ac
celerate a vieţii economice şi so
ciale a oraşului, problema transpor
tului în comun a fost tratată cu 
clarviziune şi oportunitate de că
tre factorii responsabili.

Şi totuşi, nu rareori, surprindem 
situaţii în care cetăţenii se decla
ră nemulţumiţi de întîrzierik au
tobuzelor, de comportarea unor şo
feri şi a unor taxatoare caVe le de
servesc. Şi identic, tot nu rareori, 
recunoaştem în spatele unor inter
venţii orale, cu titlul fals de opi
nie îndreptăţită, nervozitate exce

sivă, lipsă de înţelegere, violenţe de 
limbaj, indisciplină cetăţenească.

In orele d'î vîrf staţiile şi auto
buzele sínt aglomerate. La sosirea 
autobuzelor aşteptate — 23, 11, 3, 
2, 27 . . .  — unii cetăţeni apostro
fează şoferii şi taxatoarele impu- 
tîndu-le vina de a fi întârziat ne
motivat. Au loc dialoguri „tari“. 
Cei ce n-au urcat încă nu pot s-o 
facă, fiindcă cei ce perorează în 
uşi, au uitat unicul motiv pentru 
care s-au suit în autobuz. Intîr- 
zierii iniţiale, i se adaugă alte mi
nute şi de la un capăt la altul al 
traseului, şoferul şi taxatoarea tre
buie să facă faţă unor noi „nemul-

ceşti oameni ne „culeg* din faţa 
fabricilor, că aglomeraţiile din o- 
rele de vîrf sínt obiective avîmd în 
vedere că la aceeaşi oră îşi pără
sesc locurile de muncă mii de oa
meni, dacă aştaptînd în staţii vrem 
să observăm creşterea debitului ru
tier, dispunem de elemente sufi
ciente ca să admitem complexitatea 
situaţiei şi să adoptăm o atitudine 
calmă.
-Profesia de şofer incumbă mari 

responsabilităţi şi o mare .uzură 
nervoasă. El, şoferul, răspunde de 
viaţa celor pe oare îi transportă, 
de maşina sa, trebuie să se con
formeze disciplinei rutiere în mo
mentele cele mai grele, trebuie să 
fie punctual intr-o conjunctură 
critică. Imputaţiile nefondate dău
nează echilibrului nervos, rutinei 
profesionale ale acestuia. Nu tre
buie să omitem nici o clipă faptul 
că în societatea noastră ne sîntem 
cu toţii datori unul altuia şi cu 
atât mai mult, în materie de în
ţelegere.

Să-i privim într-o lumină justă 
pe aceşti oameni curajoşi şi înda
toritori. Să luăm poziţie împotriva 
acelor irascibili care pun numai 
vanitate în raporturile cu semenii 
lor. Este nevoie de mai multă con
ştiinţă civică. In interesul nostru, 
al tuturor.

M. ŞTEFAN? ______  , „ r ______  ţumiţi*. Dacă m  gîndim că a- ........ ^
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Eforturi mai judicios corelate
(Urmare din nae. D

din şantier şi transferată în altă par.tc. 
Inexplicabilă decizie. . .

Staţia de aer comprimat — se află 
în aceeaşi dezolantă părăsire. Volu
mul de muncă restant ^este îngrijoră
tor, avînd în vedere că hala nici nu 
are ridicaţi pereţii şi  ̂turnat planşeul. 
O încercare lăudabilă de a se crea 
front de lucru la montaj prin tur
narea fundaţiilor la două compresoare 
a eşuat şi ea din cauza unor inexac
tităţi în desenele de execuţie. _

Staţia trafó de înaltă tensiune — 
nu avea, de asemenea, nici un om 
în.preajma ei. „Ne-ar mai trebui pen
tru  aceasta încă 10-—12 zidari se 
lamenta ing. A. Englisch. Lucru per
fect adevărat, întrucît cercetmd pon- 
tajul am constatat că pe şantier lu
crau în aceea zi 50 de oameni. Or, 
îs  ultimele şedinţe de comandament 
conducerea grupului de şantiere a Pr0" 
m« 70—80, adică o cifră mai apro
piată de cerinţele de moment ale o- 
biectivului.

In general însă, constructorii par a 
privi cu mult calm şi detaşare rami- 
nerile în urmă menţionate. Indiscuta
bil, ele reprezintă nişte sectoare se
cundare pe lîngă hala de fabricaţie, 
dar tratarea lor ca nişte. . .  amă
nunte oarecare întreţine in perma
nenţă riscul clasic al „buturugii mici
care. . .  . , ,

Deci, atenţie sporita la asttel de
amănunte!

© poveste similară se petrece şi 
cu noua capacitate de alimentare cu 
apă necesară secţiei de placări electro- 
chimice şi galvanice. întreprinderea 
judeţeană de gospodărie comunală şi 
locativă a încasat încă de anul tre
cut costul integral al lucrăm deşi nici 
pînă în prezent nu sínt create con
diţiile pentru execuţia ei. S-a adoptat 
o soluţie provizorie — săparea a doua 
puţuri — dar pentru aceasta trebuie 
o foreză. Foreza este însă foarte so
licitată, timpul trece, promisiunile se 
succed, ultima indică ziua de 3 sep
tembrie pentru apariţia miraculoasei 
foreze (vom vedea!), lucrarea ame
ninţă să intre în criză de timp, iar 
fără apă noua hală nu poate intra 
în funcţiune. Si iată, in concluzie, 
»ncă o dovadă că un „amanunt poate 
crea destulă bătaie de cap celor ce 
nu-1 iau în seamă . . .

Aprecieri pe. de-a-ntregul pozitive 
se cuvin în schimb eforturilor pe care 
le-a depus conducerea fabricii pentru

asigurarea montajului utilajelor exis
tente. Două echipe, lucrînd în schim
buri prelungite au asigurat montarea 
şi începerea rodajului la un grup de 
12 polizoare, alte 20 fiind pregătite 
în prezent pentru aceleaşi operaţii. în 
zilele de 23 şi 24 august echipele de 
montori au lucrat într-un ritm sus
ţinut amplasînd în spaţiile nou con
struite trei cuptoare de tratament ter
mic şd 2 transformatoare de joasă 
tensiune.

încă de la prima noastră vizită Ion 
Roşu, inginerul şef al întreprinderii, 
ne-a asigurat că pînă la începutul lui 
septembrie „nu va rămîne nici un 
utilaj în stoc, indiferent de stadiul 
lucrărilor de construcţii“. Promisiu
nea are pînă în r " * m t condiţii să 
fie respectată.

Din păcate şi la acest capitol se plă
teşte tribut neglijării unor mici 
„amănunte“ (a se înţelege necorelarea 
sosirii unor utilaje cu termenul de 
punere în funcţiune). Am primit asi
gurări ferme că producţia nu va avea 
de suferit prin întîrzierea respective
lor utilaje, dar asta nu scuză cu ni
mic complicarea unei situaţii care alt
minteri ar fi putut să fie simplă şi 
limpede.

In loc de concluzie: noile spaţii de 
producţie de la Ocna Sibiului pot 
intra în circuitul productiv la ter
menul stabilit. în timpul care a ră
mas trebuie însă abordate cu toată 
seriozitatea obiectivele rămase în 
urmă. Aşteptăm întîlnirea cu con
structorii şi beneficiarii în ziua cînd 
„numărătoarea inversă“ de azi va lua 
sfîrşit.

Cadru din expoziţia „Ex libris" deschisă la biblioteca „Astra" din Sibiu
Foto: FRED NUSS

Pentru o mai bună deservire
Un colectiv de muncă mai restrîns, 

dar entuziast, acela al Oficiului 
P.T.T.R. Cisnădie, antrenat în între
cere pentru o cît mai bună deser
vire, raportează în aceste zile de 
sfîrşit de august depăşirea sarcinilor 
de plan cu 27 000 lei. Numai ia în
casări presă, planul a fost depăşit cu 
13 000 lei.

In perioada care s-a scurs din acest 
an, datorită preocupării intense,_ co
lectivul de lucrători al serviciului te
lefoane a făcut să crească numărul

abonaţilor cu încă 32 posturi. In ace
laşi timp. a crescut numărul abonaţilor 
la televizor cu încă 98.

In munca de realizare şi depăşire 
a sarcinilor de plan s-au evidenţiat 
factorii poştali Alexandru Tîrş, Nico- 
lae Roşu şi Mihai Sima, oficianţii 
Maria Rizescu şi Ana Mathes, telefo
nistele Paraschiva Diaconu, Mana 
Georgică şi Felicia Suroiu, precum şi 
electromecanicii Constantin Ghiţă şi 
Vasile Iera.

C. IANCU

Răspuns la sem nalele critice
* Ca urmare a publicării articolu

lui „Promovarea bunului gust — o 
problemă de responsabilitate socială“ 
în ziarul nr. 1688 din 29 VII a.c., 
U.J.C.M. Sibiu ne comunică urmă
toarele:

Pentru o aranjare estetică a maga
zinului „Arta populară" din Sibiu 
s-au luat măsurile de rigoare. Mărfu
rile expuse în sala de vînzare şi în 
rafturi vor fi rearanjate, iar cele ce 
nu au nimic comun cu .specificul uni
tăţii vor fi transferate altor unităţi 
comerciale. în acelaşi timp s-a inter
venit la furnizorii de artizanat, ca
douri şi amintiri pentru executarea de 
noi sortiment« cît mai reprezenta
tive judeţului nostru”.

Sperăm ca măsurile luate să fie res
pectate şi eficacitatea lor s-o poată 
aprecia din plin publicul cumpărător.

•  După apariţia notei „O asistentă 
model", din ziarul nr. 1695/7 august 
a.c., colectivul de conducere al Poli
clinicii cu plată din Sibiu ne infor
mează printr-o adresă telegrafică că: 
„S-au luat măsuri de îndreptare în 
ceea ce priveşte punctualitatea şi ati
tudinea asistentei M. I. faţă de pa- . 
cienţi şi faţă de medicii cu care lu- r* 
crează".

V. ŞERB

Puncte de oedere

Să îngrădim peluzele cu flori 
dar nu încorsetind c o p i i i . . .

Saltul industrial pe Care munici
piul Mediaş l-a făcut în anii socia
lismului a atras după sine în mod 
firesc şi o puternică creştere de
mografică. Astăzi numai în cartie
rul „Gura Câmpului“ trăieşte o 
populaţie egală cu cea a întregului 
oraş din anul 1941.

Fără îndoială, amplasamentul a- 
cestei noi aşezări, oază a verdeţii 
şi a aerului nepoluat, ferită de ar
terele cu trafic intens, asigură be
neficiarilor ei minunate condiţii de 
viaţă. Adăugind şi faptul că tinerei 
generaţii — copiilor — ce reprezin
tă mai bine de o pătrime din locui
torii acestui mare cartier ic sine 
asigurate cele mai bune condiţii de 
studiu în noile şi modernele şcoli, 
grădiniţe şi creşe construite aici, 
putem afirma fără teama de a 
greşi că acest mare cartier se în
scrie vertiginos pe coordonatele ur
banistice socialiste.

Cu toate acestea, ceva (acest ce
va) ce putea, poate şi va putea 
fi evitat în viitor, nemulţumeşte 
mai ales copiii cartierului, dar nu 
numai pe ei. Nemulţumeşte faptul 
că s-a neglijat ceva. De fa,p;t, ca 
să fim sinceri, „neglijat* este un 
fel de a spune, pentru că miile de 
mid cetăţeni ai cartierului au în
cercat, la început, să se adapteze 
corsetului de asfalt, cicălelilor gos
podarilor blocurilor. Apoi, odată 
cu ridicarea siluetelor elegante ale 
blocurilor, evadarea lor a fost si
lită, acolo unde puteau să fugă
rească în voie mingea. Dar evada
rea n-a ţinut decît un vis, deoare
ce ritmul akut ăl construcţiilor a 
întrecut anii de joacă ai copiilor, 
nevoiţi fiind să se întoarcă pe lin
gă blocurile lor, aici unde îşi dis
pută vehement panglicile de asfaic 
(străjuite de cutiile cu gunoi) pen
tru un meci de fotbal sau tenis 
(ultima lor mare pasiune).

Şi-au luat gîndul de la spaţiile 
din faţa blocurilor, sau din dosul 
lor, pentru că «colo este „tabu“. 
Mecanicul de la centrala termică îl 
alungă pe cei care îi calcă terito
riul, iar la fiecare co'lţ o tăbliţă 
ordonă scurt: „Nu călcaţi pe iar
ba!“

Pînă şi unii părinţi (ce-i 
drept cu copii deveniţi flăcăi, ori 
f'îte) s-an molipsit, blamîndu-i pe 
cei ce îndrăznesc să se joace pe 
iarbă (chiar de-ar fi copii de 2—3 
ani), iiwocînd considerente esteti
c e . . .

Dar ce considerente estetice pa
tronează terenul viran de lâ  intra
rea în Wewern (unde printr-un 
simplu şanţ s-ar putea asana supra
feţe întinse şi redate copiilor) ne- 
aparţinind, după cum se poate ve
dea, de ani d’î zile, nimănui. Sau 
pe ce considerente pe cite va hec
tare bune din faţa cvartalului „Dr. 
Petru Groza“ în ultimii ani băl
teşte apa contrastînd violent cu 
peisajul modern, civilizat din jur? 
Aici cs'te un loc ideal pentru tere
nuri de joacă şi sport (atît pentru 
perioada de vară cît şi pentru iar
nă) pentru toţi copiii acestui car
tier. Şi de oîte ori s-au spus a- 
ceste lucruri, dar, din păcate, ni
meni nu vrea să le audă . . .

Arhitecţii şi proiectanţii se dis
culpă spuniînd că dacă spaţiile li
bere lăsate priit schiţele de sistema
tizare — între blocurile noilor 
cvartale — nu capătă destinaţia 
unor parcuri, locuri de joacă, tere
nuri de sport, nu li se poate repro
şa lor, iar edilii dau din umeri, sau 
răspund că au alte priorităţi. Orice 
ar spune şi unii şi alţii este inad
misibilă situaţia actuală ca în
tr-un cartier întreg să nu existe 
nici mai mult nici mai puţin de 2 
locuri de joacă foarte restrînse fi 
nici un teren de sport.

Să dăm spaţiile nefolositfî în pa
tronajul comitetelor de bloc şi 
munca copiilor şi a părinţilor lor 
va transforma aceste pete cenuşii 
ântr-o explozie de voioşie şi cu
loare, specifică noului cartier, ti
nereţii acestora.

Să lăsăm, stimaţi tovarăşi, ron
durile de flori la locurile lor, sa 
îngrădim şi pe mai departe dacă 
vă face plăcere, straturile cu roşii, 
ceapă, castraveţi (chiar cu sîrrnă 
ghimpată, oa la blocurile Gazului 
metan), să plantăm chiar viţă de 
vie (ca pe dealurile din jur), dar 
să nu răpim copiilor dreptul sacru 
de a zburda în  voie.

Să punem mina, arhitecţi, pro
iectanţi, edili şi cetăţeni, de la mic 
la mare, să lăsăm justificările de o 
parte, şi să facem din fiecare colţ 
posibil teren de joacă şi sport spe
cial amenajate pentru copii în care 
singura interdicţie să se adreseze 
prafului. în acest mod odată cu 
copiii ne vom bucura şi noi.

V. T1RNAVEANU

Arăturile
(Urmare din pag. I)

menea, o serioasă lipsă de preocupare 
din partea consiliilor de conducere, a 
inginerilor şefi pentru organizarea ac
tivităţii şi utilizarea din plin a trac
toarelor şi a celorlalte mijloace meca
nice. Aşa se explică de altfel rărnî- 
nerea în urmă a arăturilor în multe 
unităţi. In ziua de 27 august a.c. ia 
Racoviţa, în secţia de mecanizare, 11 
tractoare erau trase pe dreapta. „Nu 
aveţi unde le utiliza?" — nt-am adre
sat şefului de secţie, Valeriu Ignat. 
„Lucru ar fi destui — afirmă inter
locutorul nostru. Mai avem de exe
cutat arături, trebuie să recoltăm po
rumbul siloz şi să smulgem inul. îmi 
lipsesc însă 8 tractorişti. Au plecat 
acasă şi nu s-au mai întors. Avem 
60 ha cu in. Maşina pentru recoltat 
este în perfectă stare. Mecanizatorul 
care lucrează cu ea este şi el pre
zent. Conducerea unităţii nu nc-a 
dat încă omul necesar pentru această 
maşină şi nici dispoziţii pentru a in
tra la recoltat. Iată aşadar modul în 
care sínt rezolvate problemele majore 
la Racoviţa.

Situaţia întîlnită aici nu este însă 
unică. Şi la cooperativa agricolă din 
Alţîna se constată o evidentă lipsă de 
preocupare pentru folosirea tractoare
lor. Din discuţia pe care am avut-o 
cu preşedintele unităţii, Ion Ţichin- 
deleanu, am reţinut faptul că aici s-au 
executat arături pe numai 170 ba. 
Dar nici un tractor nu se afla la 
arat, în schimb în secţia de mecani
zare erau 7. „Ne-am gîndir să lăsăm 
tractoriştii să facă întreţinerea trac
toarelor — a încercat să motiveze to
varăşul Ţichindeleanu. Şi apoi, nu 
prea avem teren liber“. Adevărul este 
că nici aici conducerea unităţii nu ur
măreşte felul în care sínt utilizate

tractoarele. Unitatea are de însămân
ţa t în toamnă, grîu, Orz şi secară 
masă verde pe o suprafaţă de 750 ha. 
Pe 86 ha grîul va fi însămînţat după 
grîu deci anul II. suprafaţă care încă 
n-a fost arată. Mai sínt recoltate tri- 
folienele de pe 38 ha şî porumbul 
siloz de pe 30 ha, tot nearate. Deci, 
front de lucru există. Lipseşte, asa 
după cum am mai arătat, organizarea 
activităţii.

Cu totul nesatisfăcător se desfăşoară 
arăturile şi la cooperativa agricolă 
din Porumbacu de Jos. In 8 zile me
canizatorii de aici au executat acea 4 a 
lucrare pe numai 30 ha faţă de in
dicatorul planificat de 195 ha. Trac
toriştii se plîngeau pe bună dreptate 
că, din cauza unor fiare de plug, pierd 
ore şi chiar zile întregi fără să poată 
trage o brazdă. Ni s-a explicat că în 
mai multe rînduri tractoriştii au fost 
nevoiţi să se deplaseze la S.M.A. 
Avrig pentru asemenea piese. Şi în 
aceste situaţii nu s-a putut începe 
activitatea în cîmp decît la amiază.

Concluzia ce se desprinde din cele 
relatate confirmă ideea că prin ac
ţiuni energice şi urgente poate şi tre
buie să se asigure în fiecare unitate, 
cadrul necesar impulsionării ritmului 
de lucru la executarea arăturilor. In 
acest scop o primă măsură ce se im
pune este aceea a organizării de 
schimburi prelungite în fiecare secţie 
dc mecanizare pentru a se asigura în 
acest fel utilizarea din plm a tuturor 
tractoarelor. întrucât terenul este tare 
să se aprovizioneze toate secţiile cu 
fiare de plug necesare pentru schimb. 
Totodată se cere din partea mecani
zatorilor un efort sporit pentru ca 
în momentul declanşării însămînţări- 
lor, arăturile să fie încheiate pe cea 
mai mare parte din suprafaţă. Aspect din Expoziţia judeţeană de bunuri de larg consum -  Sibiu -  EXPO ’73

/
Educaţia tinerei generaţii ’este, 

fără exagerare (şi fără supărare) o 
problemă de educaţie a . . .  adul
ţilor. Copiii îi imită în gesturi pe 
părinţi, elevii îi copiază în atitu
dini pe dascăli, îşi însuşesc din 
preceptele lor morale. Şcoaia însă, 
oricum ar fi ea nu poate suplini 
educaţia din familie, spaţiul în ca
re se asigură, de fapt, continuitatea 
între generaţii. „Cei 7 ani de aca
să" din vechea zicală populară se 
constituie din acest unghi ca o ■ 
primă şi importantă punte de le
gătură pentru transmiterea şi per
petuarea anumitor valori morale. 
Sínt anii în care se pun primele 
cărămizi la temelia1 viitoarei per
sonalităţi umane.

Din acest punct de vedere, edu
caţia din familie rămîne o etapă 
hotărîtoare a procesului general-e- 
ducativ. Importanţa ei se rekvă şi 
mai pregnant în cazurile în care 
ea lipseşte. Ce se întâmplă atunci? 
Care sínt consecinţele lipsei de pre
ocupare a părinţilor pentru soarta 
odraslelor lor?

Pentru a satisface interogaţia 
sîntem nevoiţi să pătrundem, cu 
toată pudoarea, în intimitatea re
laţiilor de familie, domeniu dificil 
de defrişat, în care bîta şi bistu
riul trebuie să ced’ize locul unor 
profunde excavaţii analitice. Efor
tul nu e inutil.vom vedea, pe aici 
se irosesc iu  unele cazuri o bună

parte din eforturile educative ale 
societăţii. Aid se află o fisură prin 
care reuşesc să se strecoare spre 
viaţă oameni lipsiţi de multe din 
calităţile pe care obştea le pretin
de membrilor săi.

★
Familia B. este numeroasă, 5 co

pii plus părinţii. El, tatăl, a mun
cit toată viaţa. A muncit dar mai 
ales a băut. La un moment dat a

e plătită de luni de zile, că copiii 
n-au ce le trebuie su-1 deranjează. 
Ştie doar să reproşeze, să insulte, 
să dea. Cele mai multe conflicte 
ic are cu T. (fiul cel mare). Ea, so
ţia, mai intervine însă se alege cu 
muşcături şi contuzii. A lucrat câţi
va. ani în tinereţe însă din cauza 
unei boli a stat acasă.

In această atmosferă de ceartă

iemibrie dini armată însă pînă in 
prezent nu a muncit efectiv decît 
vreo 80 de zile. Copie aproape fi
delă a părintelui său, a deprins cu 
uşurinţă obişnuinţa băutului, a 
scandalului. îşi bate soţia, motiv 
pentru care aceasta stă la socri. 
Locuieşte cu părinţii dar nu dă in 
casă lunar decât maximum 100 de 
lei. Are pretenţia să fie în conti-

tivate şi că astfel îşi realizează lu
nar cam jumătate din salariu. Jumă
tatea se mai împuţinează şi ea la 
rîmdul ei cil ceea ce bea T., aşa 
că pînă acasă. . .

Al doilea fiu, C., se află în ar
mată. Pare a face excepţie de la 
regulă, este mai liniştit, harnic şi 
promite să păşească drept în viaţă. 
Şi L., singura fată înitre fraţi, în

i Anchetă socială Pete negre pe radiografia unei familii
început să încurce cele două în
deletniciri de bază, adică a înce
put să bea şi în timpul serviciului. 
Fuge la cel mai apropiat bufet, tra
ge cîteva ţuiculiţe şi nu mai c în 
stare de nimic. Este trimis, fireşte, 
acaisă, acasă unde de obicei duce 
prea puţin din salariul lunar.

Viaţa familiară se desfăşoară îi 
genera] între două scandaluri. N., 
tatăl, bea pînă uită de ei. In acest 
moment, tocmai cînd nu este ca
zul îşi aduce aminte că arc copii 
şi că trebuie să le facă educaţie. 
Şi începe, cu invective, înjurături, 
lovituri de ciomag, adevărate sce
ne de oroare. Faptul că chiria nu

şi neînţelegere au crescut cei 5 
copii. De frica tatălui fugeau de 
acasă şi stăteau mai mult pe ma
lul lacului din apropiere. La şcoală 
dădeau mai rar, n-avea cine să-i 
controleze, treceau (de multe ori 
nu treceau) anevoie dintr-o clasă 
în alta. Astfel, în loc să deprindă 
tainele cărţilor au desprins taine
le scenelor penibile din casă. Ele 
li s-au întipărit mai repede şi mai 
adînc în minte decît literele abece
darului.

Acum copiii sínt mari. T., cel 
mai mare s-a căsătorit şi are 2 
copii. A învăţat o meserie dar nu 
o prea practică. A venit din no-

nuare (la 23 de ani) întreţinut de 
părinţi. Cu toate acestea nu mai 
suportă „protecţia“ părintească şi 
a început să răspundă cu aceeaşi 
monedă — pumni, înjurături, scan
dal, dar mai aks pumni — tată
lui său. Tatăl nu înţelege că vre
murile s-au schimbat, că soarta se 
răzbună. Se piînge pe unde poate 
şi-i ameninţă pe copii cu dezmoş- 
tenirea. Ge-ar mai putea însă sí 
le ia? . . .

Am vrut să discutăm despre toa
te acestea cu T., fiul cel mare. 
L-am căutat peste tot dar nu era 

ide găsit. La întreprindere am aflat 
* că face lunar multe absenţe nemo-

ciuda unei rătăciri de moment 
munceşte cinstit. Situaţia ei rămî- 
n.e însă grea, condiţiile din casă 
fiind improprii pentru creşterea 
unui copil ce are tată doar cu nu
mele. Pînă una alta, scîncetele mi
cuţei se amestecă cu urletele şi 
ţipetele din casă.

R., cel de-ai patrulea fiu, deşi 
are doar 17 ani este pe cale de a 
urma pilda fratelui mai mare în- 
tr-a!e muncii. Nu a reuşit să ter
mine decît 5 ciase primare ‘ şi se 
„chinuie“ de cîteva săptămîni să 
se angajeze. A mai încercat odată 
în altă întreprindere, dar n-a re
zistat decât vreo două. zile. Prefe

ră maidanul şi să „bată câinii pe 
stradă“. L-a mai însoţit în aceste 
peregrinări şi mezinul familiei, G. 
care din lipsa unei perechi de 
pantofi a fost obligat să lipsească 
săptămâni de la şcoală. Este ia rân
dul lui derutat de ceea ce vede in 
casă şi mărturiseşte că uneori îi 
vine „să-şi ia câmpii".

*
Ajm derulat, pe scurt, cazul fa

miliei B., considerîndu-1 un caz re
prezentativ pentru întemeierea a- 
firmiaţiilor noastre din introducere. 
Fisura de care vorbeam, cu imen
sele ei prejudicii aduse procesului 
formării şi dezvoltării tinerei ge
neraţii, a omului multilateral dez
voltat pe care îl reclamă imperios 
societatea multilateral dezvoltată a 
fost localizată. Efectele ei sínt de 
bătaie lungă, anihilând o bună par
te din investiţia de efort educativ 
şi formativ pe care o face — prin 
instituţiile sale specializate — so
cietatea, obştea.

Chintesenţa problemei rezidă în 
întrebarea: cum putem astupa a- 
ceastă spărtură, cum pot fi ajutaţi, 
îndrumaţi, readuşi la linia de plu
tire tineri de genul celor pe car» 
i-am descris? Nu e uşor de răs
puns însă merită să medităm. Să 
medităm şi, apoi să luăm măsu
rile cuvenite.

ION SORESCU 
ŞT. VASIU
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Havan» îşi aşteaptă înaltul oaspete
(Wt-mare din pag. îl■ ....- .... 4
■urări de hun verne ca si portrete aie 
conducătorului partidului şi statului 
nostru. Pentru a da posibilitatea oa
menilor muncii care şi-au exprimat 
dorinţa de a fi prezenţi la îmîm,plivi
rea solilor poporului român, numeroa
se in tră rin d eri şi instituţii au hotărît 
sâ-şi întrerupă aotivitatca pentru câ
teva orc. Autorităţile din oraşele Ma- 
tanza şi Santiago de Cuba, unde este 
aşteptat in  zilele următoare ale vizitei 
tovarăşul Nicoîlae Ceauşoscu, au luat 
■măsuri similare.

Presa, radioul şi televiziunea cuba
neză acordă spaţii largi relatărilor 
privind succesele obţinute de poporul 
român în  construcţia, socialistă. în  co
mentariile privind vizita revine frec
vent aprecierea că ea reprezintă o săr
bătoare pentru, poporul Cub’d, eveni
mentul fiind considerat de o impor
tanţă deosebită pentru dezvoltarea şi 
întărirea relaţiilor de prietenie şi co
laborare frăţească dintre partidele şi 
popoarele celor două ţări.

Intr-un compntaciu consacrat prin
cipalelor aspecte ale ^colaborării dintre 
Cuba şi. România, agenţia Prensa La
tina arată că în campania de prospec
tare a zăcămintelor petrolifere aflat: 
în subsolul insulei, s-a contat pe 
ajutorul solidar al Republicii So
cialiste România, ţară în care 
industria petrolieră şi chimică 
ocupă un loc preponderent. Agenţia

citează, în. acest sens, importantele 
fonduri de investiţii acordate acestor 
ramuri industriale româneşti în ac
tualul cincinal.

In continuare, Prensa Latină comen
tează principalele etape ale colaborării 
româno-ctlbaneze în acest domeniu, 
un prim moment fiind marcat la 4 
decembrie 1968, prin sosirea în Cuba 
a primului vas cu încărcătură do e- 
chipament de fora) petrolier provenit 
din România. In acelaşi timp, a sosit 
şi un grup de specialişti români care 
supravegheau montajul şi funcţionarea 
echipamentelor. Cu această primă o- 
■peraţie masivă, porţile ambelor ţari 
se deschideau unui neîntrerupt proces 
de colaborare frăţească, în folosul ce
lor două părţi, proces care a înregis
trat o continuă amplificare. Astfel, în 
aprilie 1969, a fost semnat documen
tul de creare a Comisiei mixte inter- 
guvernamentale de colaborare econo
mică şi tehnico-ştiinţifică cubano- 
române. Totodată, se menţionează în 
continuare, că în comunicatul comun 
semnat cu ocazia vizitei primului mi
nistru Fidel Castro la Bucureşti, în 
mai 1972, se sublinia că „ambele părţi 
au relevat evoluţia ascendentă a rela
ţiilor economice, creşterea notabila şi 
diversificarea industrială în producţie, 
in conformitate cu convenţia încheiată 
în aprilie 1969“. In acest mod, primii 
studenţi cubanezi au plecat în Româ
nia pentru a se specializa în exploa
tări petroliere şi miniere şi in dome

niul metalurgic. Un alt domeniu în 
care România a oferit sprijinul său 
poporului tubartez, se arată în co
mentariul agenţiei, este cel al pro
ducţiei de materiale de Construcţii. 
Cu un an în urma, de exemplu, fa
brica de ciment Jose Mereeron^ din 
Santiago de Cuba, a fost dotată cu 
o nouă instalaţie românească, reuşind 
astfel să-şi mărească cu 216 mii tone 
capacitatea anuală de producţie. Pe de 
altă parte, Ia Havana s-a anunţat re
cent că — pentru 1974 _— a fost 
iniţiată construirea unei rtoi fabrici de 
ciment pe baza tehnologiei româneşti,

VIATA INTERNAŢIONALA
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Situaţia din Cambodgia
Cambodgia 28 (Agerpres). — For

ţele patriotice de eliberate din Cam- 
hodgia continuă cu succes operaţiunile 
ofensive în partea de nord-vest şi sud- 
vess a ţării, precum şi în zona oraşu
lui Kompong-Cham, exercitînd o pu
ternică presiune asupra poziţiilor tru
pelor lonnoliste. In urma unui atac 
reuşit, patrioţii au preluat controlul

cu o capacitate de producţie anuală asupra unei lungi porţiuni a şoselei 
de un milion tone metrice. nr. 7. Unităţi de artilerie ale patrio-

Qolaborarea strânsă şi frăţească ce 
caracterizează relaţiile româno-cuba- 
neze este un înalt exemplu de con
lucrare rodnică, prin intermediul 
schimburilor între ţări care şi-au asu
mat socialismul ca unică_ şi legitimă 
cale pentru dezvoltarea şi bunăstarea 
popoarelor lor.

Opinia publică din Cuba aşteaptă cu 
viu interes întâlnirile şi convorbirile 
la cel mai înalt nivel, expresie a înal
tei stime faţa de conducătorul Româ
niei socialiste, a convingerii că această 
vizită, a cărei importanţă nu poate ti 
circumscrisă numai relaţiilor bilaterale, 
va contribui la ridicarea pe o treaptă 
superioară a legăturilor dintre cele 
două ţări frăţeşti, la întărirea unităţii 
şi coeziunii ţărilor socialiste.

•  S P O R T  •
A tle tism R u g b y

ţilor continuă să bombardeze aero
portul din localitatea Kompong-Cham, 
reuşind să rupă linia de apărare a ora
şului.

De-a lungul şoselelor nr. 4 şi 5 se 
desfăşoară lupte înverşunate, trupele 
lonnoliste încercînd, fără succes”, fo

losind trupele mecanizate şi aviaţia, să 
treacă la contraofensivă în zona amin
tită, La nord-vest de Pnom Penh, în 
apropierea şoselei nr. 19, forţele pa
triotice au supus poziţiile lonnolişti- 
lor, în dreptul localităţii Kompong 
Lyong, unui puternic -tir de artilerie 
şi rachete.

La Pnom Penh se manifestă o lipsă 
acuta de produse alimentare, con
voaiele de nave care reuşesc, venind 
din Vietnamul de Sud, să ajungă la 
Pnom Penh, nu por asigura aprovi
zionarea cu produse alimentare a ce
lor 2 milioane de locuitori ai capi
talei. Au crescut în ultimul timp ver
tiginos preţurile la orez, carne şi alte 
produse de primă necesitate.

Convorbiri
intre Alexei Kosîghin 
şi Lubomir Strougal

Moscova 28 (Agerpres). — La Mos
cova au avut loc, la. 28 august, convor
biri între Alexei Kosîghin, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., şi

D in  g ă r ile  s o c i a l i s t e

Carol Raduly — 
cam pion balcanic!

La Atena, în cadrul celei de-a 32-a 
ediţii a Jocurilor balcanice de atle
tism rezervate seniorilor, «îmbăta, în 
ziua a doua de concurs, sibianul Ca
rol Radtdy a obţinut la aruncarea su
liţei excelentul rezultat de 79,38  ̂ m, 
cu care a cucferk primul loc şi titlul 
de campion .balcanic pe anul 1973.

Născut la 28 august 1949 în co
muna Alăiiior (Sibiu), Carol Raduly 
a înicepuit să practice atletismul rela
tiv târziu' (in 1970) in cadrul Clubului 
sportiv muncitoresc din Sibiu. Dar

progresele rapide obţinute ca urmare 
a conştiinciozităţii în pregătire au 
dovedit că proaspătul atlet este capa
bil de performanţe remarcabile. In pri
mul său concurs aruncă sşdiţa la 32 
m, apoi în  acelaşi an (1970) —■ 59,68 
m. In 1971, saltul este vizibil — 61,14 
m, iar în anul următor realizează 
68,34. In iunie 1973 are o aruncare 
de 76,94, iar la finalele campionate
lor naţionale ocupă locul al doilea cu 
o aruncare de 72,14 m.

Rezultatul obţinut în urmă cu cî- 
teva zile la Atena constituie o sur
priză doar .pentru ori care nu cunosc 
tenacitatea, hotărîrea şi seriozitatea a- 
cestui sportiv. Cu această aruncare de 
79,38 m, C. Raduly şi-a îndeplinit 
pentru a doua oară norma de maes
tru al sportului.

Dar în aceste clipe de bucurie şi 
entuziasm să nu-1 uităm pe profesorul 
loan Ciocănescu, antrenorul său, care 
s-a ocupat cu pricepere şi atenţie de 
pregătirea suliţaşului nostru.

Le adresăm amîndurora sincere fe
licitări şi urări de noi succese car1: să 
ridice prestigiul sportului sibian!

N. I. DOBRA

La 2 septembrie — start 
în campionatul municipal 

de fotbal
Duminică 2 septembrie vor avea loc 

partidele din cadrul primei etape a 
campionatului municipal” de fotbal, 
lată cele 11 formaţii care vor lupta 
in acest an pentru promovarea in 
campionaţul judeţean: Cibînul Cris
tian, Păltiniş Răşinari, Flamura roşie 
Cîrţa, Viitorul Racoviţa. I.T . Sibiu, 
I.L.L. Sibiu, Poieniţa Orlat, Voinţa

Viile Sibiului, Stăruinţa Sibiu, fla
mura roşie Sibiu şi Cindreluf Gura 
Rtttlni.

Astăzi 29 august, ora 17, la sediul 
C.J.E.F.S. Sibiu are loc şedinţa comi
siei municipale de fotbal în care vor 
fi puse la punct ultimele detahi_ în 
vederea organizării in bune condiţiuni 
a competiţiei.

C. S. M. S ib iu  -  Ş t i in ţa  
P e t ro ş a n i  6 -1 0  (0 -6 )
In prima etapă a  „Cupei F.R.R.“, 

conţpetiţie rezervată echipelor dc di
vizia A, C.S.M. Sibiu a pierdut pe te
ren propriu in faţa formaţiei Ştiinţa 
Petroşani. Ju'cînd fără Poper, Manea, 
Lomnăşan şi Buţiu, sibienii au făcut 
totuşi o partidă bună. S-au încercat 
numeroase acţiuni cu mingea la mină 
— unele dintre ele foarte reuşite —, 
în tuşe echipa noastră a „cules" ma
joritatea baloaneior şi cu mai multă 
■atenţie în atac s-ar fi putut obţin: 
o victorie comodă. Am beneficiat de. 

.şapte lovituri de pedeapsă, patru 
din poziţii extrem de favorabile, dar 
Moraru şi Munteanu s-au dovedit ne- 
inspiraţi. în repriza secunda oaspeţii 
sínt pur şi simplu sufocaţi de către si- 
bieni, care se instalează minute în şir 
în jumătatea de teren adversă, însă de 
fiecare dată acţiunile lor sínt stopate 
in ultimă 'instanţă (de două ori, la 
mai puţin de cinci nvitri distanţă faţă 
de terenul de ţintă). în plus, arbitrul 
a anulat (min. 52) o lovitură de pe
deapsă transformată de Moraru în 
condiţii regulamentare şi l-a eliminat 
(în acelaşi minut) cu destulă uşurinţă 
pe Munteanu (pentru proteste).

în aceste condiţii partida sc încheie 
cu victoria studenţilor, spre dezamă
girea spectatorilor prezenţi î» număr 
mare.

Punctele au fost realizate dc Bur- 
ghelea şi Martin (două încercări, din
tre care una transformata) pentru în
vingători, respectiv de Gornboş (două 
lovituri de pedeapsă).

Iată formaţiile: C.S.M.: Deac, Jiânu, 
Cherciu, Prohor, Cacoveanu, Gomboş, 
Burcea, Găldeanu, Mogoş, Răşcanu, 
Lupaş, Tămaş, Schotsch, Munteanu, 
Moraru.

ŞTIINŢA: Radu, Ştefan, Talpă, Tu- 
ieanu, Moroe, Baltăreţu, Veştenieanu, 
Rădulescu, Neagu, Fălcuşatt (Domi- 
şan), Burghelea, Abribula, Dumitru, 
Stănculeanu, Martin.

Arbitrul bucureştean Aurel Găgca- 
tu a condus cu greşeli o partidă care 
n-a pus probleme deosebite.

N. I. I).

Havana 28 (Agnnprcs). — tn 
Cuba. unde până la revoluţie peste 
7COOOO de copii nu aveau posibili
tatea să meargă 3a şcoală, în re
ţeaua ânvăţămîntului de toate gra
dele precum şi la diverse cursuri de 
ridicare a calificării sínt cuprinşi 
acum aproape toţi locuitorii ţării. 
Numai în şcolile medii şi în in
stitutele de învăţământ superior, în 
facultăţile muncitoreşti-ţărăneşti şi 
Ja. cursurile de ridicare a califică
rii în fiecare, an se pregătesc peste 
o jumătate de milion de bărbaţi şi' 
femei de diferite virate. In toate 
cele şase provincii ale ţării se dez
voltă în, ritm rapid construcţia de 
şcoli, internate, şcoli tehnice şi in
stitute. Acestui domeniu, în perioa
da 1972—1973, i-au fost alocate 
peste 700 milioane peso, de nouă 
ori mai mult decit pînă în 1958.

Hanoi 28 (Agerpres). — în pro
vincia Ngyalo se află în construcţie 
un important sistem de irigaţie pe 
o suprafaţă de 1 000 hectare. La ■ 
chemarea partidului şi guvernului, 
constructorii noului obiectiv, ală
turi de ceilalţi oameni ai muncii 
din R. D. Vietnam, lucrează.cu a- 
vînt pentru realizarea într-un timp 
cit mai scurt a canalelor, barajelor 
şi staţiilor de pompare a apei. In 
provincia Hasyang, în zona nordi
că a ţării, a început construirea u- 
nui complex format din 16 hidro
centrale de mică capacitate. S-au 
încheiat lucrările de restabilire a 
marelui sistem de” irigaţie din pro
vincia Kaobang, care .poate asigura 
irigarea şi stropirea câmpurilor in 
tot cursul anului..

Praga 28 (Agerpres). — în cadrul 
combinatului metalurgic „Klement 
Götvald“ din oraşul Ostrava, (Mo
ravia de nord) — unitate dc frun
te a industriei cehoslovace — des
făşoară a activitate variată şi la
borioasă specialiştii de ia Institutul 
de cercetări ştiinţifice. In prima 
jumătate a anului în curs, lucrăto
rii şi oamenii de ştiinţă de aici au 
soluţionat 23 de teme majore dc 
cercetare ştiinţifică a căror aplica
re în practică va aduce combina- 
tülui economii cifrate la. peste 16 
milioane coroane. Pînă la sfârşitul 
acestui an, ei au hotărît să rezol
ve un număr de peste 30 teme de 
cercetare de importanţă majoră. 
Prin folosirea lor direct în proce
sul productiv vor putea fi realizate 
economii importante de peste 50 
milioane coroane.

Colectivul combinatului din Os
trava a realizat de pe acum nivelul 
producţiei planificat pentru 1975, 
furnizând, în prezent, a cincea par
te din producţia globală a metalur
giei Cehoslovaciei.

Pekin 28 (Agerpres). — Incadrîn- 
du-se în vasta acţiune a lucrători
lor ogoarelor din R. P. Chineză

pentru valorificarea integrală a re
surselor de care dispune fiecare zo
nă, unităţile agricole din regiunea 
Ningsia-Hui au obţinut anul aces
ta o bogată producţie de cereale. 
Situată în apropierea deşertului 
Gobi, regiunea amintită este dese
ori supusă capriciilor secetei. Acest 
lucru a determinat pe lucrătorii a- 
gricoli să pună în aplicare un vast 
proiect de folosire a apelor Fluviului 
Galben. Suprafeţele irigate, pe care 
s-au aplicat metode agrotehnice 
înaintate, au fost foarte roditoare, 
rcuşindu-se ca pc 2C0 000 ba să sc 
obţină aproape patru tone de 
boabe la hectar, ceea ce reprezintă 
dubiul producţiei de cereale faţă de 
anul 1965. Totodată, datorită acti
vităţii unităţilor de cercetare agri
colă din .regiune, suprafeţe întinse 
de terenuri alcaline au fost reda
te circuitului agricol.

Sesiunea 
extraordinară 

a Camerei comune
lor a Canadei

CAMERA COMUNELOR A 
CANADEI se va întruni la 30 au
gust într-o sesiune extraordinară 
pentru a vota o lege în virtutea că
reia cei 56 000 de feroviari neope
rativi, aflaţi în grevă nelimitată 
revendicând îmbunătăţirea condi
ţiilor de viaţă, să reia lucrul.

După cum a declarat preşedin
tele Camerei Comunelor, Lucien 
Lamoureaux, sesiunea extraordina
ră a parlamentului a fost convoca
tă îa recomandarea primului mi
nistru, Pierre Elliott Trudeau, pen
tru a pune capăt, pe cale legisla
tivă, paralizării transporturilor fe
roviare. In mod normal, activitatea 
parlamentului trebuia să fie relua
tă la 15 octombrie.

preşedintele guvernului cehoslovac, 
Lubomir Strougal. După cum relatează 
agenţia TASS, cu acest prilej au fost 
reglementate o serie de probleme im
portante ale colaborării economice so- 
vieto-cehoslovace în perioada anilor 
1976—1980. Gei doi şefi de guverne 
au convenit, de asemenea, asupra di
recţiilor principale, potrivit cărora or
ganele de planificare din cele două ţări 
vor continua activitatea de corelare 
a planurilor economioe^în scopul creş
terii eficienţei colaborării bilaterale.

K u rt W aldheim  
la B e iru t

Beirut 28 (Agenpres). —* Secretarul 
general al O.N.Ü., Kurt Waldheim, a 
sosit marţi seara !a Beirut pentru o 
vizită oficială d'î 24 de ore, ce repre
zintă, după Damasc, etapa a doua a 
turneului iniţiat într-o serie de state 
din Orientul Apropiat.

•  AGENŢIA P.A.P. ANUNŢA
câ in noaptea dc 26 spre 27 au
gust, în apropiere de oraşul Kielce 
a deraiat un tren de pasageri care 
făcea cursa între Zakopane şi 
Varşovia. In Urma accidentului şi-au 
pierdut viaţa 14 persoane, alte 19. 
fiind rănite. Preşedintele Consiliu
lui de Miniştri a numit o comisie 
specială pentru cercetarea cauzelor 
catastrofei.

•  UN CUTREMUR DE PÄ- 
M1NT (gradul 6 pe scara Richter) a 
fost înregistrat, marţi în Mexic, a- 
fectînd îndeosebi zona centrală a 
ţării.

La Orizaba, se apreciază că 20 
la sută din locuinţe ar fi fost dis
truse, în vreme ce la Cordoba, 
seismul a ţirovocat numeroase alu
necări de teren şi incendii.

In apropierea oraşului Tehaua- 
can, în statul Puebla, 15 mineri au 
rămas blocaţi într-o mină de onix.

Surse oficiale anunţă că s-au în
registrat peste 2G0 de morţi şi cî- 
teva mii de răniţi. Se apreciază în
să că numărul total al victimelor 
ar fi cu mult mai marc.

în acelaşi timp, surse guverna
mentale anunţă că în  urma unor 
inundaţii puternice, înregistrate în 
11 state din Mexic, 70 de persoane 
şi-au pierdut v.iaţa şi peste 400 000 
au rămas fără adăpost.

•  SENATUL ARGENTINIAN 
A APROBAT UN PROIECT DE 
LEGE care prevede înfiinţarea 
Corporaţiei întreprinderilor naţio
nale, organism care va controla 
15 mari întreprinderi de interes 
naţional.

Printre aceste întreprinderi se

numără ceile care se ocupă de zăcă
mintele petrolifere (Y.P.F.) — a 
treia întreprindere petrolieră din 
America Latină — căile Serat1: ar- 
gentiniene, telecomunicaţiile, gazele 
naturale, zăcămintele carbonifere, 
precum şi de lucrările sanitare din 
ţară.

9  LA BERLIN au început, ia 
27 august, convorbiri între grupuri 
de lucru aie M.A.E. al R. D. Ger
mane şi Departamentului de Stat al 
S.U.A, cuprinzând aspecte de na
tură tehnică şi administrativă in 
vederea apropiatelor convorbiri 
pentru stabilirea de -relaţii diploma
tice între cele două ţări — anunţă 
agenţia AD.N.

•  ÎN CAPITALA ETIOPIEI au
început lucrările Comitetului teh
nic al experţilor Comisiei Econo
mice a O.N.U. pentru Africa 
(E.C.A.), cu participarea reprezen
tanţilor tuturor ţărilor africane in
dependente. Pe ordinea de zi se a- 
flă înscrise probleme ale dezvoltă
rii economice io ţările Africii, ur- 
mind să fie discutate masurile lua
te de E.C.A. în vederea accelerării 
procesului de lichidare a rămîne- 
■rii în  urmă a continentului afri
can sub aspect economic. De ase
menea, vor fi abordate aspecte le
gate de rolul pe care trebuie să-l 
joace organizaţia în timpul convor
birilor care vor avea loc între re
prezentanţii ţărilor africane şi ai 
ţărilor membre ale C.E.E.

•  COMPANIA DE STAT 
„PESCA PERU“ controlează în 
momentul de faţă 98 3a sută din 
activitatea întreprinderilor din do

meniul pescuitului — a anunţai Ja
vier Tantalean Vanini, ministrul 
peruan de resort.

9  ÎNTRE 2 ŞI S SEPTEMBRIE, 
LA CARACAS VA AVEA LOC 
CEA DE-A OPTA REUNIUNE A 
CORPORAŢIEI ANDINE DE 
DEZVOLTARE (C.A.F.), ia com
ponenta căreia intră reprezentanţi 
ai Boliviei, Republicii Chile, Co
lumbiei. Ecuadorului, Perului şi Ve- 
nezuelei. Potrivit obiectivelor 
C.A.F., ţările respective vor coo
pera, inclusiv pe plan financiar, 
pentru realizarea proiecorior de 
dezvoltare economică ale statelor 
membre.

•  EDILII CAPITALEI NIPO
NE AU HOTĂRÎT SA CONSTRU
IASCĂ UN ORAŞ SATELIT pe
malurile golfului Tokio, pe o por
ţiune de pămînt smulsă mării. Aici 
vor locui peste 2 milioane de oa
meni, urmând ca toate lucrările de 
proiectare a noii aşezări urbane să 
fie încheiate în 1975. în capitală, 
unde populaţia a depăşit 11,5 mi
lioane locuitori, se manifestă o 
criză acută de suprafeţe pentru noi 
construcţii »edilitare, artere de co
municaţie şi diverse baze sportive.

Paralel cu realizarea noului o- 
raş, guvernul nipon s-a pronunţat 
în favoarea construirii unei noi ca
pitale unde ar urma să fie mutate 
instituţiile administrative, politice, 
culturale, precum şi instituţiile de 
învăţământ superior. Populaţia ca
pitalei noi va număra 1 milion de 
locuitori. Deocamdată nu ” sárit fi
xate nici locul şi nici termenul de 
realizare a noii capitale»

Campionatul judeţean de fotbal
Seria I

METALUL IO.S.
SIBIU i-

-  CONSTRUCŢII
-0 (0—0)

cit o data (prin Ţiţonea) trebuind să 
se mulţumească doar cu un rezultat 
de egalitate. Pentru gazde a marcat 
Badea (min. 35). Bun arbitrajul lui 
A Costea (Sibiu).

Au marcat: Baticiu 5, 33 şi 60

Partidă echilibrată, în care s-a făcut 
,o marc risipă de energie, nu insă şi 
de . . .  fotbal. S-a vorbit pe teren, va 
vociferat, s-a jucat la întâmplare. Un 
meci egal era mai echitabil. Unicul 
punct a fost marcat de Lungu (min. 
51). Fr. Hiitter (Mediaş) a arbitrat 
line.

INDEPENDENTA sib iu  —
BALANŢA SIBIU 4—0 (2—C)

Net superiori, metalurgiştii au do
minat cu autoritäre şi au învins la 
un scor care ne scuteşte de orice co
mentarii. Autorii golurilor: Cherciu 
(2), Buga şi Belaşcu. A arbitrat bine 
P. Baban (Sibiu). ,

UNIREA OCNA SIBIULUI —
ŞANTIERUL SIBIU 1 - 2  (0— \)

Echipa din Ocna Sibiului a păşit 
cu stîngul si in această nbuă ediţie a 
campionatului, fiind înfrintă pe teren 
propriu. Punctele au fost realizate de 
Diacomi (2), pentru oaspeţi, respec
t iv de Căldăraru (din lovitură dc la 
11 ni).

STICLA AVR1G — C.F.R. SIBIU 
1 -1  (1-0)

Deşi au dominat majoritatea timpu
lui sibienii n-au reuşit sa înscrie de-

UNIREA TÄLMAC1U — 
METALURGICA SIBIU 2 - 5  (0-2)

Victorie meritată .a mctâlurgişţilor 
care fără prea mare efort au obţinut 
o victorie confortabilă. Cele 7 puncte 
au fost înscrise de Nedclcu (mîn. 40, 
44, 61) şi Netca (min. 70, 76) pentru 
învingători, Ţone (min. 73) şi Cosma 
(min. 83) pentru învinşi. Corect şt 
autoritar arbitrajul prestat de M. Lu- 
doşan (Sibiu).

DINAMO SIBIU—ELECTRICA SIBIU 
2—1 (1—0)

Dinamoviştii, mal îmsistcnţi în atac 
au obţinut victoria datorită golurilor 
înscrise de Deac (din 11 ni) îi Săbă- 
duş. Pentru Electrica a marcat Dra- 
şoveanu.

Seria a ll-a
SPICUL ŞEICA MARE—SPARTA 

MEDIAŞ 7—2 (2—1)

După o 'repriză echilibrată, gazde
le se dezlănţuie şi datorită vervei d; 
,joc a atacanţilor, mai înscriu cinci go
luri primind doar unul. Echipa din 
Mediaş' a dat o ripostă foarte slabă.

din 11 m), Micii (min. 50, 63), Gheor- 
ghiţă (mim 75, 78) pentru învingă
tori, respectiv, Kloos (min. 40) şi 
Bobcş (min. 83). Competent . arbitra
jul Iui D. Rada (Sibiu).

TEXTILA MEDIAŞ—CARBOSIN 
COPŞA MICA 3—2 (0—2)

. Deşi au condus cu 2—0 fotbaliştii 
• din Co.pşa Mică au părăsit pînă la 
urmă • învinşi terenul datorită reveni
rii .puternice a echipei Textila în re
priza a dcSua. Au înscris: Popa (min. 
58), Costeucă (mi», 66, autogol) şî 
Boancă (min. 86, din 11 m) pentru în 
vingători, respectiv Rusu (min. 11) şi 
jurcă (mita. 25).

RECORD MEDIAŞ—AVINTUL DIR- 
LOS 1—1 (1—C)

Echipa din Dîrlos prestând un joc 
bun a reuşit să obcina un punct în 
deplasare. Btrsan a marcat pentru 
gazde, Noian, pentru oaspeţi.

GEAMUL MEDIAŞ — IMIX AGNITA 
2 - 5  (1-2)

Oaspeţii au domi»at copios şi au 
învins la un scor concludent. Autorii 
golurilor echipei IMIX: Zgabercea
(min. 5), Blaga (min. 23, 51), Falóba 
(min. 75, din Ii m) şi Moldovan (min. 
42).

GH. TOPÎRCEANU

I /. C.S. Mărfuri industriale 
\ Sibiu
anunţă că a pus în vînzare cantităţi suficiente de rechi
zite şi uniforme şcolare prin unităţile specializate.

Ci Pentru evitarea aglomerărilor vă invită a vă apro- 
$ viziona din timp. ______  [j

' întreprinderea 
„Emailul roşu“ Mediaş

str. Carpaţi, nr. 19,

primeşte înscrieri la forma de şcolarizare : 
UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ,

cu durata de 2 ani, în meseria :
— presator metale la rece.

Pe timpul şcolarizării ucenicii primesc o indemni
zaţie lunară de 624 lei anul I şi 728 lei anul II. Se pri
mesc absolvenţi ai şcolii generale de 8 ani, vîrsta 
16— 18 ani.

De asemenea, se fac înscrieri la cursurile de califi
care cu durata de 6 luni pentru meseriile :

— presator metale la rece
— emailator

tineri care au vîrsta între 18— 35 ani, cu minimum 
8 clase elementare.

Informaţii suplimentare se obţin de la biroul per- 
sonal-învăţămînt, salarizare al întreprinderii, telefon 
1 33 30, 1 33 31, interior 182 sau 195.

t |-£

f f.l.S. „Libertatea“ Sibiu ;
4--T-
t  recrutează (băieţi şi fete) pentru şcolarizare prin uce- 
|  ” icie la locul de munca în meseriile de ţesător şi 
X filator.4-
X înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul per

i i  sonal mvăţămînt salarizare de la data de 1 septenl- 
i: brie— 15 septembrie 1973.
lij Condiţiile de înscriere:
t'; — absolvenţi a 8 clase elementare
X — vîrsta 16— 18 ani-4*. '
| |  — domiciliul stabil în oraşul sau judeţul Sibiu.
4-'
.-v4-H44t44-m4-H4 H 4 B H ) ) OYfflYH 11'

I

întreprinderea 
m ecan ică  Sibiu

str. Lector nr. 3,

angajează pentru secţia scülärie :
— strungari

— frezori

— rectificatori

— lăcătuşi.
f f  mm» T mmm r j
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